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1.
POČETAK
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Sreda, 3 sata popodne, 27. decembar 1989. Advokat Mirko Todorović otvara 
svoju, već iznošenu, akten-tašnu i vadi spise. Pruža ih profesoru Mići Jo-
vanoviću i čestita. Poslovna škola „Megatrend“ zvanično je osnovana. Prva 

generacija brojala je 177 studenata. Bio je to početak Megatrend univerziteta, 
najstarijeg i najvećeg privatnog univerziteta u Jugoistočnoj Evropi. 

Samo sedam nedelja ranije, iste godine, srušen je Berlinski zid.
Danas, 20 godina kasnije, Univerzitet broji 25.000 studenata, više od hiljadu 

stalno zaposlenih, od čega 615 nastavnika sa doktoratom i 147 asistenata, većina 
njih sa titulom magistra. Sve nastavne aktivnosti odvijaju se u vlastitim zdanjima 
Univerziteta, koja, samo u Beogradu, raspolažu sa 15.500 m² ultramodernog 
prostora.





2.
PRAISTORIJA





11

Ideja o osnivanju obrazovne institucije koja bi se bavila inovacijom znanja poslo-
vodno-rukovodećeg kadra, nastala je 1980. godine. Mića Jovanović šetao je po 
londonskom Kovent Gardenu sa svojim starim prijateljem Gradom Popovićem. 

U to vreme, prvi od ove dvojice boravio je u Londonu sa namerom da uspostavi 
biznis, koji bi, u osnovi, bio u području obrazovanja, a drugi je već više godina 
boravio u Engleskoj, radeći kao inženjer elektronike za mnoge poznate firme. U 
vreme kada su se sreli, te 1980, Popović je radio za „Makson“ (Maxon), jednu od 
pionirskih kompanija u području mobilne (celularne) telefonije. Bio je priznat kao 
stručnjak u ovoj novoj oblasti, ali – pored toga – važio je za vrhunskog intelektualca 
i zanimljivog sagovornika. Jovanović je uživao u dugim šetnjama i razgovorima 
sa ovim čovekom, a teme su bile raznovrsne: od politike i ekonomije, do istorije i 
umetnosti. Obojica su, posebno, poštovali i divili se – ruskoj avangardnoj umet-
nosti. O Kazimiru Maljeviču znali su gotovo sve, pa priči o ovom velikom ruskom 
slikaru, kada bi je otpočeli – nije bilo kraja.

Mića Jovanović, u to vreme magistar nauka, imao je i drugi cilj u Londonu. 
Hteo je da radi svoj doktorat na nekoj od prestižnih britanskih visokoškolskih 
institucija. Izabrao je London School of Economics and Political Science (LSE), 
a uz podršku Council for National Academic Awards (Savet za nacionalna aka-
demska zvanja), institucije Britanske vlade, koja je pomagala najbolje projekte 
doktorskih studija.

Dvojica prijatelja razgovarala su, pored ostalog, i o mogućoj temi doktorske 
disertacije, mentoru, koji bi morao da bude ugledno ime u svetu nauke i o tome 
kako bi bilo dobro napraviti međunarodni tim eksperata, koji bi radili inovaciju 
znanja direktora, na svim nivoima, a u okviru konsultantske kompanije, koja 
bi se tek osnovala. I tako se, krajem 1980. godine, rodila ideja. Trebalo je još 
par godina da bi se ona i ostvarila. Te godine, 24. avgusta, otvoren je račun u 
londonskoj Barkli banci (Barclay Bank) na ime „Megatrend“. Tada se ovo ime 
prvi put oficijelno i pojavilo, ali konsultantska, profitna organizacija još nije bila 
zvanično osnovana. Legendarni američki futurolog Džon Nezbit (John Naisbi-
tt) je, mnogo godina kasnije, priznao da je on, ipak, izvanredni drugi, pošto je 
svoj bestseler „Megatrendovi“ objavio tri godine kasnije. Međutim, uvek je sa 
zadovoljstvom pričao da je „radostan što su on i profesor Jovanović imali sličnu 
asocijaciju, kada su smišljali ovu reč“.
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Mića Jovanović, London, 10. jul 1982. Vreme nastajanja ideje o „Megatrendu“.

Kao preteča „Megatrenda“, pojavio se „Emberstar“, 1983. godine, kada su Jova-
nović i Popović bili sigurni da su kadrovski temelji kompanije postavljeni. Pioniri 
u „Emberstaru“ bili su profesori sa LSE, Kit Tarli (Keith Thurley) i Adam Lubanski 
(Adam Lubansky), kao i bankar iz Barkli banke – Pol Korkat (Paul Corcut).

Poslovi sa konsultantskim uslugama i inovativnim seminarima, uglavnom u 
britanskoj automobilskoj industriji, nisu išli tako loše, ali je posao trebalo razvi-
jati. Mića Jovanović i Grada Popović ostali su partneri do 1997. godine, kada su 
se poslovno razišli. Ostali su, do danas, dobri prijatelji.

Veliki skok „Megatrend“ iz Londona napravio je 1987. i 1989. godine. Prve 
godine imao je međunarodnu promociju na velikom simpozijumu o automobil-
skoj industriji u tadašnjem Zapadnom Berlinu (april, 1987). U konferencijskoj sali 
hotela „Šteglic Internacional“ (Steglitz) okupilo se više od 400 učesnika iz više 
od 20 zemalja. Profesor Mića Jovanović, ispred londonskog „Megatrenda“, ušao 
je u grupu od osam uglednih moderatora: Sung-Đo Park (Berlin Frei Universi-
tät), Ulrih Jirgens (WZB – Berlin), Rebeka Morales (UCLA), Taiđi Ikeda (Hosei 
University – Japan), Tecuo Abo (Tokyo University), Oskar Markizio (Universita 
di Bologna), Žan-Žak Šanaron (Grenoble Ecole Superieure de Commerce – Fran-
cuska). Dve godine kasnije, „Megatrend“ se potpuno etablirao u međunarodnim 
okvirima. Isti tim eksperata održao je četvorodnevni seminar u Seulu (Južna 
Koreja) za, takođe, 400 učesnika. U hotelu „Hilton“ „Megatrend“ je bio vidljivo 
prisutan, na svakom mestu.
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Predsednik Južne Koreje zahvaljuje predavačima (sa leva):  
Jirgens, Morales, Ikeda, Abo, Jovanović, Markizio, maj 1989. godine

Tako se, u maju 1989. godine, definitivno konstituisao međunarodni tim 
eksperata, koji je grandiozno poneo razvojni proces Megatrend univerziteta. Za-
uvek će ostati upamćena imena: Sung-Đo Park, Žan-Žak Šanaron, Ulrih Jirgens, 
Tecuo Abo, Taiđi Ikeda, Nomura Masami, Rebeka Morales, Oskar Markizio, 
Dominik Žoli... 





3.
POSLOVNA ŠKOLA 

„MEGATREND“
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Rešenje o početku rada prve visokoškolske institucije budućeg Megatrend 
univerziteta stiglo je, od nadležnog ministarstva, 27. decembra 1989. godine. 
Kraj godine, novogodišnja atmosfera, radosti nikad kraja. Međutim, pošto je 

rešenje stiglo sa velikim zakašnjenjem, da bi se kvalitetno organizovala nastava za 
studente, tada mali kolektiv Škole, odlučio je da se, do oktobra naredne, 1990. go-
dine, rade inovativni seminari za poslovodno-rukovodeći kadar velikih preduzeća 
u tadašnjoj Jugoslaviji. Prvi seminari održani su za direktore Rudarsko-topioničar-
skog basena „Bor“, Fabrike automobila „Zastava“, „Naftagasa“ – Novi Sad, kao i za 
Metalurški kombinat „Smederevo“ – MKS, potonji „Sartid“. Generalni direktori 
ovih državnih giganata (Jova Milošević, Radoljub Micić, Milan Đaković, Rade 
Čolić) spremno su dočekali ovakvu mogućnost nadgradnje znanja svojih kadrova, 
a u svim segmentima menadžmenta, koji je, u to vreme, bio nepoznanica u našoj 
zemlji. Tako je, u ovim preduzećima, početkom 1990. godine, Poslovna škola „Me-
gatrend“ – počela sa svojim predavanjima. Predavači su bili već pomenuti, ugledni 
profesori iz celog sveta. Zadovoljstvo je bilo obostrano: direktori su se upoznavali 
sa najvišim dometima savremenog menadžmenta, a profesori su, takođe, mnogo 
učili iz iskustva vrhunskih direktora jugoslovenskih preduzeća, koja su sticana u 
velikim državnim preduzećima, nadaleko poznatim u Evropi i svetu. Poslovna škola 
„Megatrend“ i njen mali tim besprekorno su funkcionisali u prvim svojim danima. 
Misija je bila velika, možda i nemoguća, ali – verovalo se u nju.

„Prva postava“ Poslovne škole „Megatrend“ (s leva): prof. dr Mića Jovanović, Mira, Duda, 
Danijela, Cale, prof. dr Sung-Đo Park, Mina (1989-1993)
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Prvi prostor u kojem je bila smeštena Poslovna škola „Megatrend“, bila je radna 
soba profesora Jovanovića, u stanu na adresi Bulevar JNA 162, u Beogradu. Prostor 
za predavanja i seminare iznajmljen je u Centru „Sava“, u sali, odmah pored tadaš-
njeg Trećeg kanala RTS-a. Prostor je bio izvanredan, savremeno opremljen, sa više 
od 400 mesta. Za to vreme, tehnička opremljenost bila je na najvišem svetskom 
nivou: prvobitni video-bim, bežični mikrofoni, kvadrofonski audio sistem... 

Profesor Mića Jovanović odlučio je da ovaj prostor upotrebi u promotivne svrhe, 
koje bi Poslovnu školu „Megatrend“, u potpunosti, predstavile jugoslovenskoj poslov-
noj javnosti. Odlučeno je da se, u aprilu 1990. godine, održi jednonedeljni inovativni 
seminar, samo za generalne direktore velikih jugoslovenskih preduzeća. U februaru 
1990. počelo je oglašavanje u velikim dnevnim listovima („Politika“, „Oslobođenje“ 
– Sarajevo..., itd.). Odziv je bio iznenađujući: 125 generalnih direktora i direktora iz 
top-menadžmenta velikih preduzeća prijavilo se za učešće na ovom seminaru: „RTB“ 
– Bor, „Naftagas“ – Novi Sad, „Zastava“ – Kragujevac, „EI“ – Niš, „MKS“ – Smedere-
vo, „Birotehna“ – Beograd, „Jugopetrol“ – Beograd, Narodna banka Jugoslavije, „11. 
oktomvri“ – Skoplje, „ELKA“ – Zagreb, „Energoinvest“ – Sarajevo, „TAS“ – Sarajevo 
(Vogošća), „Gorenje“ – Velenje (Slovenija), mnogi direktori novoosnovanih privatnih 
preduzeća... Seminar je, 9. aprila 1990. godine, otvorio tadašnji član Vlade Republike 
Srbije, Nikola Šainović. Predavači su bili: Sung-Đo Park (Berlin Frei Universität), 
Ulrih Jirgens (WZB – Berlin), Žan-Žak Šanaron (Ecole Superieure de Commerce, 
Grenoble), Stiven Vud (London School of Economics), Oskar Markizio (Universita di 
Bologna, Italia), Nomura Masami (Okayama University, Japan), Tetsuo Abo (Tokyo 
University), Johan Galtung (Oslo University). 

Na seminaru se radilo u dve sesije: od 10 do 14 h – predavanja, i od 16 do 19h 
– diskusija, radionice, brainstorming aktivnosti. Kroz razne simulacije, direktori i 
predavači pokušavali su da rešavaju konkretne probleme preduzeća iz kojih su, ovi 
prvi, dolazili. Bilo je to, do tada, nešto neviđeno, nedoživljeno, fascinantno. Osam 
punih dana kreativnosti, razmene isku-
stava, obostranog učenja, prijateljstva...

Svaki od osmoro profesora imao je 
ceo jedan dan i svako je imao različitu 
temu, različito područje menadžmenta.

Već posle prvog dana, iako je broj 
polaznika bio ograničen na 125, poja-
vili su se direktori koji nisu bili prijav-
ljeni. Dobar glas se, za 24 časa, proneo 
daleko... I broj novinara se, iz dana u 
dan, povećavao. Pomno su pratili šta se 
dešava u Centru „Sava“. Bio je to prvi 
seminar te vrste u Jugoslaviji. Nesum-
njivo – istorijski događaj. 

Oskar Markizio, Univerzitet u Bolonji, 
Studio „Giano“, april 1990.
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Dnevni list „Politika“, 2. mart 1990.

Centar „Sava“, 11. april 1990. godine
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Ovaj seminar doživeo je potpuni uspeh. Na zatvaranju bile su prisutne ličnosti 
iz javnog života: pre svega politike, kulture, obrazovanja, sporta. Bio je to, po 
mnogima, najveći javni događaj u tadašnjoj Jugoslaviji u toj 1990. godini.

Odjeci ovog prvog inovativnog seminara u području menadžmenta i organiza-
cije, koji je ikada održan na prostorima tadašnje velike Jugoslavije – bili su izvan 
svakog očekivanja. Usledili su pozivi iz mnogih velikih državnih preduzeća, pa je 
bilo, gotovo nemoguće, odgovoriti na sve. Do kraja 1990. godine, Poslovna škola 
„Megatrend“ održala je više od 60 inovativnih, jednodnevnih ili dvodnevnih semi-
nara ili radionica širom Jugoslavije. Najviše u „Zastavi“ – Kragujevac, RTB – Bor, 
„EI“ – Niš i „Energoinvestu“ – Sarajevo.

U međuvremenu, i Megatrend – London, doživeo je svoju punu afirmaciju: 
24. avgusta 1990. godine, Company House iz Kardifa, zvanično ga je uvrstila u 
spisak poslovnih škola i konsultantskih firmi.

Certifikat No. 2534205
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Prva strana „Memorandum and Articles of Association“, kojim je „Megatrend IEC“  
priznat kao konsultantsko-obrazovna institucija (24. avgust 1990)

Da se dobar glas daleko čuje, potvrdili su i mnogi pozivi profesoru Jovanoviću 
da učestvuje na međunarodnim naučnim skupovima i konferencijama. Među-
tim, poziv na godišnju konferenciju Euro-Asia Management Studies Association 
(EAMSA), koja se u oktobru 1991. godine održavala u Fontenblou (Francuska), na 
najčuvenijoj poslovnoj školi za MBA studije INSEAD – značio je mnogo više od 
pukog priznanja. Naime, Poslovna škola „Megatrend“ postala je punopravni član 
ove svetske organizacije (i na taj način međunarodno akreditovana), a profesor 
Mića Jovanović postao je član Izvršnog komiteta EAMSA, što je, nesumnjivo, 
bilo veliko priznanje.

Inače, na ovom skupu, profesor Jovanović je učestvovao svojim recenziranim re-
feratom: Ex-Socialist Countries: New Zones for East-Asian 'Transplant' Companies.





4.
TEMPUS
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Te 1991. godine, pojavile su se tzv. zemlje u tranziciji. Iako niko, još uvek, 
nije znao šta to tačno znači, zvučalo je moćno i važno, pa su i te „zemlje 
u tranziciji“ i njihovi žitelji – smatrali da su mnogo bitni za Evropu, koja 

nikako da se ujedini. I, onda su osnovani mnogi fondovi da daju novac ovim ze-
mljama. Jedan od njih bio je tzv. Tempus fond Evropske zajednice, koji je trebalo 
da pomogne pomenutim zemljama da razviju svoje visoko obrazovanje.

„Megatrend“ je rešio da konkuriše za prve studije MBA (Master of Business 
Administration), ali preko svoje britanske institucije: Megatrend International 
Expert Consortium Limited (IEC).

Pored privatnih institucija, iz „Tempusa“ u Briselu tražili su da, više kao ga-
rancija za namensko trošenje novca, bude i neka obrazovna institucija, koju je 
osnovala država. „Megatrend“ je saradnju ponudio Tehničkom fakultetu u Bo-
ru, Beogradskog univerziteta. Bile su potrebne i dve inostrane institucije, radi 
koordiniranja fonda, pa je profesor Jovanović tu mogućnost ponudio L'Ecole 
Superieure de Commerce iz Grenobla, gde je funkciju jednog od direktora vršio 
profesorov veliki prijatelj, legendarni Žan-Žak Šanaron.

I poslednji član ovog konzorciju-
ma, koji je učestvovao na konkursu za 
„Tempus“, bio je Erasmus Universitet 
Rotterdam iz Holandije, na čijem je če-
lu bio profesor Jup Stam, takođe prija-
telj profesora Miće Jovanovića.

Posao koji je trebalo uraditi bio 
je ogroman. Bio je to ozbiljan proje-
kat, a vodeća institucija u njemu bio 
je Megatrend IEC London. Devedeset 
posto posla trebalo je da se uradi na 
„Megatrendu“ (Beograd – London), a 
ostale institucije su, uglavnom, posma-
trale razvoj projekta. „Megatrendovi“ 
stručnjaci i profesori sa Tehničkog fa-
kulteta u Boru prionuli su na posao. 
Danonoćno. Profesor Žan-Žak Šanaron, 1991.
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Nesebičnu pomoć pružio je i profesor 
Park. Pre svega, svojim iskustvom, a za-
tim i svojim autoritetom velikog naučni-
ka i čoveka. Njegovo ime otvaralo je sva 
vrata „Megatrendu“. Poreklom iz ugled-
ne južnokorejske porodice (slično Kene-
dijevim u SAD), ovaj genijalni naučnik 
ustalio se na Slobodnom univerzitetu u 
Berlinu (Berlin Frei Universität). U to 
vreme, početkom 90-ih godina XX veka, 
bio je profesor na blizu pedeset univerzi-
teta u celom svetu. Na „Megatrendu“ je 
tih godina gostovao, u proseku, 5-6 puta 
godišnje i smatrao se domaćim.

Posle nekoliko meseci napornog rada, „Megatrend“ je „Tempus“ kancelariji 
predao svoj projekat prve MBA škole u regionu. Svi su, sa nestrpljenjem i zebnjom, 
očekivali vesti iz Brisela.

A onda je, krajem avgusta 1991. godine, iz „Tempus“ kancelarije u Briselu, stigla 
vest da je projekat odobren, da je najbolji u konkurenciji 150 projekata iz central-
ne i jugoistočne Evrope i da je to jedini projekat koji će dobiti samo novac, a ne 
opremu (knjige, kompjutere, itd.). Odobreno je 400.000 ekija (evropska novčana 
jedinica u to vreme), što je bio ekvivalent za 540.000 dolara.

Na račun Megatrend IEC u Londonu, ubrzo je stigao i novac, pa su pripreme za 
početak prve MBA škole u Jugoslaviji i u čitavom regionu – mogle da počnu. Odlučeno 
je da se predavanja i sve ostale aktivnosti održavaju u amfiteatru Tehničkog fakulteta u 
Boru. „Megatrend“ je trebalo da odabere i angažuje najbolje predavače iz celog sveta.

I lista najboljih, izgledala je ovako:
1. Sung-Đo Park (Berlin-Seul)
2. Žan-Žak Šanaron (Grenobl)
3. Tijeri Granž (Grenobl)
4. Žan-Pol Leonardi (Grenobl)
5. Dominik Žoli (Grenobl) 
6. Oskar Markizio (Bolonja)
7. Johan Galtung (Oslo) 
8. Ulrih Jirgens (Berlin)
9. Nomura Masami (Okajama – Japan)
10. Norbert Altman (Minhen) 
11. Martina Berkovici (Pariz)
12. Jup Stam (Roterdam)

Profesor Sung-Đo Park, predsednik Euro-Asia 
Management Studies Association
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Prva strana Ugovora sa „Tempus“ fondom iz Brisela

Stranica Ugovora sa „Tempus“ kancelarijom, na kojoj se vide nosioci projekta JEP-2147
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Dnevni list „Politika“, 25. avgust 1991. godine

Borski nedeljnik „Borske novosti“ objavio je, na prvoj strani, senzacionalnu vest,  
14. avgust 1991. godine
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Ovih „dvanaest apostola“ činilo je 
„trust mozgova“, koji je, od 15. novembra 
1991. do kraja aprila 1992. godine, inten-
zivno predavao polaznicima prvih Master 
of Business Administration (MBA). Bilo je 
ukupno 62 studenta, mahom iskusnih di-
rektora iz velikih srpskih preduzeća.

Pored predavanja, organizovane su 
i simulacije poslovnih modela, rešavali 
su se konkretni problemi preduzeća iz 
kojih su poslediplomci dolazili. Sve ak-
tivnosti održavale su se svakog viken-
da, po ceo dan, zbog poslovnih obaveza 
studenata. Profesor Mića Jovanović je 
konsekutivno prevodio sa engleskog na 
srpski, petkom od 10 do 14 h i od 16 do 
19 h, a subotom od 10 do 15 h. Bio je 
to naporan posao, pomalo iscrpljuju-
ći. Profesor je, i pored toga, voleo to da 
radi. Imao je izvanrednu komunikaciju 
s auditorijumom, ali i sa predavačima. U nizu zanimljivih događaja, izdvaja se 
jedan. Naime, mladi doktor nauka Dominik Žoli, predavao je na temu strategij-
skog menadžmenta. Imao je tremu, a i neiskustvo je činilo da, ponekad, napravi 
i grešku u predavanju. Tako je, u svom prevođenju, profesor Jovanović, morao i 
da koriguje greške predavača, što mu nije bilo teško, budući da je već bio priznati 
stručnjak u ovom području. To nije ostalo nezapaženo. Inženjer Dragić, oniži, 
ali šarmantan i duhovit, nije mogao a da ne pita, usred predavanja: „Profesore 
Jovanoviću, pošto Vi jednu englesku rečenicu doktora Žolija prevedete sa 5-6 
srpskih, zar ne mislite da bi bilo racionalnije da, umesto njega, Vi održite ovo 
predavanje?“ Pitanje je bilo propraćeno smehom i aplauzom prisutnih. Doktor 
Dominik Žoli je, narednog dana, znatno popravio svoja predavanja.1

Ima još mnogo interesantnih događanja, ali i ideja, koje se, do danas, provlače 
kroz sećanja mnogih posrednih i neposrednih učesnika u stvaranju ove „obra-
zovne istorije“ Srbije. Bio je petak, 29. novembar 1991. godine. Poslovna škola 
„Megatrend“ još uvek nije imala vozača, pa je profesor Jovanović lično vozio 
profesora Sung-Đo Parka na predavanja, na MBA studije u Boru. Predavanja 
su bila na, za to vreme, potpuno novu temu: menadžment ljudskih resursa. Na 

1 Profesor Dominik Žoli je, danas, posle 20 godina, veliko ime evropske nauke i dekan je 
poznate poslovne škole CERAM, Univerziteta u Nici. U toku dugih, toplih leta na Azur-
noj obali, prof. Jovanović i prof. Žoli često se, sa osmehom, sećaju događaja sa ovih MBA 
studija u Boru. 

Profesor Dominik Žoli, nekoliko godina 
kasnije, na Fakultetu za menadžment  

u Zaječaru
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ulasku u grad, profesor Park video je tablu sa imenom grada. Istog trenutka je 
glasno rekao: „Ovo je ime grada, ali – i moto njegovog razvoja. BOR, od danas, 
znači Bolje Organizovani Resursi (Better Organized Resources).“

Na kraju ove priče o prvim MBA studijama u centralnoj i jugoistočnoj Evropi, 
koje su dale impuls razvoju potonjeg Megatrend univerziteta, još jedan događaj. U 
aprilu 1992. godine, jedan od poslednjih predavača bio je slavni Johan Galtung. 
Norvežanin po poreklu, kosmopolita po mestima življenja (Oslo, London, južna 
Francuska, Tokio...) – ovaj interesantni čovek nije mogao da se skrasi u jednom 
području nauke. Mogao je da predaje politiku, ekonomiju, filosofiju, ali i istoriju 
sporta, futurologiju, menadžment... U to vreme, napisao je više od 60 knjiga i 
preko hiljadu naučnih i stručnih radova.2

Profesor Galtung je svoje predava-
nje počeo sedeći na katedri u amfitea-
tru Tehničkog fakulteta u Boru. Tema 
je bila zanimljiva: menadžment i među-
narodna politika. Posebno je govorio o 
ujedinjenju Evrope i stvaranju Evropske 
unije. Iako su zvaničnici u Briselu tvrdi-
li da će se to desiti do kraja 1992. godi-
ne, Johan Galtung je tvrdio da će se to 
dogoditi mnogo godina kasnije. I – bio 
je u pravu. Polaznike studija posebno je 
začudilo da je profesor Galtung, u pra-
vilnim razmacima od 35-40 minuta, za-
ustavljao svoju šetnju po amfiteatru, ne-
koliko minuta bio u nekom posebnom 
stanju „hibernacije“, da bi, potom, na-
stavljao predavanje. Kasnije je objasnio 
da su to periodi sna. Nije imao kada da 
spava, da ne bi „trošio dragoceno vreme“, pa se odmarao na ovaj način. Bio je to 
jedan od retkih ljudi, koji su mogli da odspavaju u stojećem položaju.

Prve MBA studije završile su se u aprilu 1992. godine. Bio je to potpuni uspeh 
Poslovne škole „Megatrend“. Takođe, i njeno puno javno priznavanje u Srbiji.

2 Danas Johan Galtung ima 79 godina i njegov opus premašuje 100 knjiga i 1.000 naučnih i 
stručnih radova. Pored mnogih prestižnih nagrada (Ulof Palme i dr.), nosilac je i 7 poča-
snih doktorata. Poslednjih godina posvećen je studijama mira i konflikata. Nepogrešivo 
je predvideo raspad Sovjetskog Saveza. U vreme bombardovanja Srbije, 1999. godine, 
oštro je kritikovao SAD, upoređujući ih sa nacističkom Nemačkom.

Johan Galtung, 1992. godine, na MBA 
studijama Poslovne škole „Megatrend“.
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1989. Profesor M. Jovanović sa profesorima Nomurom Masamijem i Ulrihom Jirgensom, 
Hirošima, Japan (gore) i sa prof. Rebekom Morales na Sato bridžu, Japan (dole).  

I oni su stvarali „Megatrend“.





5.
DODIPLOMSKE STUDIJE  

I DALJI RAZVOJ
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Poslovna škola „Megatrend“ je, posle velikih uspeha u prethodnim godinama 
sa obrazovanjem i inovacijom znanja iskusnih poslovodno-rukovodećih ka-
drova, nastavila svoj razvoj, ali – u području institucionalnog obrazovanja.

Bile su to ratne godine i godine sankcija UN, pa je trebalo puno hrabrosti da 
se pokrene takva, u to vreme, rizična aktivnost. Ipak, na „tajnom“ sastanku u selu 
Jelašnica, u Nedođiji između Zaječara i Knjaževca, krajem juna 1994. godine, do-
neta je odluka. Sastanak je inicirao profesor Asen Videnov, u to vreme nastavnik 
sociologije na državnoj Višoj ekonomskoj (poslovnoj) školi iz Beograda (čuvena 
škola „kod Vukovog spomenika“). Predložio je da Poslovna škola „Megatrend“ 
preuzme sve detaširane centre studija pomenute „škole kod Vuka“, pošto postoje 
neki problemi sa Ministarstvom prosvete, koji će se teško prevazići, a studenti 
su već upisani.

Tako je seoska kafana „zatvorenog tipa“, sa zvučnim imenom „Biznis klub“ – 
postala „rodno mesto“ prve faze demetropolizacije visokoškolskog obrazovanja 
u Srbiji.

U hladovini „Biznis kluba“, uz bogat ručak, okupili su se tzv. koordinatori 
studija iz raznih mesta: Rusko (Knjaževac), Žiravac (Negotin), Žaklina (Kladovo), 
Zoki (Paraćin), Filip (Boljevac), Jelena i Sveta (Niš), Anđelko (Inđija), predstavni-
ca Petrovca na Mlavi... Pored njih prisutni su bili profesori Mića Jovanović i Asen 
Videnov, kao i Mina Vidaković, izvršni direktor Poslovne škole „Megatrend“. Svi 
su se složili da „Megatrend“ treba da preuzme sve studijske centre.

Od nove 1994/95. akademske godine, tačnije – od 1. oktobra 1994, osam studij-
skih centara, u osam gradova Srbije, počelo je da radi. Predavanja, vežbe, konsul-
tacije... sve se odvijalo precizno, na vreme, sa punim fondom časova. Istovremeno, 
prva generacija studenata počela je studije na Poslovnoj školi „Megatrend“ u 
Beogradu. Upis je bio izvanredan: 220 brucoša studiralo je, šest dana u nedelji, u 
izvanrednim uslovima Centra „Sava“. Od prvog dana predavali su im profesori 
sa svih svetskih univerziteta, koji su učestvovali u stvaranju „Megatrenda“, a pri-
družila su im se i ugledna imena nauke i obrazovanja Srbije, kao što su profesori 
Miomir Jakšić i Maja Levi-Jakšić, Nikola Malenović i drugi. Ipak, posebno mesto 
u istoriji Poslovne škole „Megatrend“ ima tada mlada profesorka Svetlana Kisić, 
koja je, prvog ponedeljka u oktobru 1994. godine, održala prvo predavanje na 
dodiplomskim studijama „Megatrenda“.
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Od samog početka, izuzetan kvalitet 
rada „Megatrenda“ zasnivao se na „četiri 
noseća stuba“, kako je rukovodstvo Ško-
le često govorilo i toga se držalo: izvan-
redni profesori („trust mozgova“), sa-
vremeni nastavni planovi i programi, 
moderni udžbenici i snažna međuna-
rodna saradnja.

Za predsednika Upravnog odbora 
Poslovne škole „Megatrend“ imenovan 
je Milutin Mrkonjić, tadašnji generalni 
direktor CIP – Saobraćajnog instituta i 
visoki državni funkcioner. Razvojni pla-
novi definisali su se, a rad Škole kon-
trolisao na redovnim sastancima, svake 
poslednje srede u mesecu, u Užičkoj ulici br. 25, na Dedinju. Škola je išla napred, 
nezadrživo, postavljajući nove standarde u obrazovanju. Od osnivanja Poslovne 
škole „Megatrend“ ništa više nije bilo isto u sistemu obrazovanja Srbije. 

Za samo dve godine, Škola je u Beogradu učetvorostručila broj studenata. Uku-
pno ih je bilo više od 1.000. Samo generacija brucoša školske 1995/96. brojala je više 
od 600 studenata. Sve zajedno, sa centrima za studiranje širom Srbije, „Megatrend“ 
je imao više od 2.000 studenata. Dobar glas o kvalitetnom studiranju i novim teh-
nologijama učenja – bio je najbolja reklama. Međutim, Škola je previše iskočila iz 
obrazovne kolotečine i sivila, iz kruga prosečnosti. Neko je morao da je zaustavi. 
A ko bi drugi, do tadašnjeg ministra prosvete profesora Dragoslava Mladenovića. I 
sâm prosečan – i kao čovek i kao profesor – ovaj ministar je sebe „uzdigao“ objavlju-
jući, 19. januara 1996, na sastanku sa sindikatima prosvetnih radnika, da „diplome 
Megatrenda ne važe“. I tu izjavu preneli su svi mediji: elektronski iste večeri, 19. 
januara, a 20. januara svi dnevni listovi. Bio je to mučki napad, posebno što je bila 
subota, Škola nije radila, pa je odbranu bilo teško brzo i efikasno organizovati.

Profesor Jovanović sa saradnicima bio je zatečen situacijom. Ali, samo na kratko. 
Zazvonio je telefon. Sa druge strane čuo se ozbiljan, zabrinut, ali odlučan glas:

„Sinko, napao te je ozbiljan neprijatelj. Ali, ne brini, odmah zovem čika Sašu. 
Dejstvujemo!“

Bio je to otac Božin Jovanović, uvek bezrezervna podrška profesoru Jovanoviću. 
„Čika Saša“ bio je najbolji Božinov drug. Više od pedeset godina nerazdvojni, prošli 
sve nedaće – od ilegalnog partijskog rada 1939. godine, preko teških ratnih godina u 
Timočkom partizanskom odredu i IX srpskoj udarnoj brigadi. I sve tako do blista-
ve karijere, koju su obojica gradili više od četrdeset godina, na raznim državnim i 
partijskim funkcijama u bivšoj Jugoslaviji. Obojica su, u isto vreme, otišla u penziju, 
1985. godine. Na nesreću neprijatelja, i dalje su „vukli konce“ u Srbiji, a i šire. 

Inž. Milutin Mrkonjić, prvi predsednik 
Upravnog odbora „Megatrenda“
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Saša Gligorijević i Božin Jovanović, najveća, bezrezervna i stalna podrška „Megatrendu“

Već u nedelju, 21. januara, u Centru „Sava“, održan je zbor svih studenata i 
njihovih roditelja. Na ovom skupu govorio je profesor Jovanović. Takođe i pro-
fesor Videnov. Studentima i roditeljima obratio se i novi predsednik Upravnog 
odbora „Megatrenda“, legendarni profesor marketinga, Momčilo Milisavljević.

Blizu hiljadu prisutnih studenata i roditelja, bez izuzetaka, dalo je podršku 
Poslovnoj školi „Megatrend“ i njenom rukovodstvu. Tražili su ostavku ministra 
prosvete Dragoslava – Ganeta Mladenovića.

Istog dana, u dnevnom listu „Politika“, na ce-
loj poslednjoj strani, izašlo je „Obaveštenje za jav-
nost“, koje je potpisao UO „Megatrenda“. U ovom 
proglasu, oštro je napadnuto Ministarstvo prosve-
te, kao i ministar – zbog neodgovorne izjave, koja 
je uznemirila javnost i pretila da nanese nesagledi-
ve štete Poslovnoj školi „Megatrend“. Ovako brzo 
objavljivanje proglasa obezbedili su Božin i Saša, 
preko tadašnjeg predsednika UO „Politika“, To-
mice Raičevića. Ovaj uticajan, ali pošten čovek, u 
to vreme nalazio se i na mestu ministra finansija 
Savezne vlade. Koristeći svoj uticaj, i ubeđen da 
radi ispravnu stvar, ministar Raičević je zatražio 
od ministra Mladenovića da hitno reši nastali pro-
blem, pod pretnjom da će se, u suprotnom, po-
krenuti postupak za njegovo razrešenje sa mesta 
ministra prosvete.

Profesor Momčilo Milisavljević, 
predsednik Upravnog odbora 
Poslovne škole „Megatrend“ 

1996-1998.
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Već 24. januara, ministar Mladenović primio je u Ministarstvu prosvete pro-
fesora Jovanovića. Bio je neobično učtiv i snishodljiv. Pokušao je da opravda svoje 
postupke nepoznavanjem prave situacije kada je „Megatrend“ u pitanju, kao i da 
ga je njegov zamenik, profesor Simonović, pogrešno obavestio o svemu. 

I pored svega, ministar Dragoslav Mladenović zamolio je da se nova škola 
„izmesti“ u unutrašnjost. „Megatrend“ je, već tada, postao bauk za konkurenciju 
i sve one koji ne praštaju uspeh.

Dnevni list „Politika“, nedelja, 21. januar 1996. godine
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Tu je sve počelo: zgrada Muzičke škole u Zaječaru

Profesor Jovanović odlučio je da osnuje Višu školu za menadžment sa sedištem 
u Zaječaru. Bio je to njegov rodni kraj, poznavao je ljude i verovao u njihovu 
podršku. I nije se prevario. Mali tim radio je marljivo na elaboratu o oprav-
danosti osnivanja ovakve visokoškolske institucije, na nastavnim planovima i 
programima, kadrovskim rešenjima... To nije bilo teško, s obzirom na iskustvo 
koje je Poslovna škola „Megatrend“ već sakupila, posle sedam godina rada. Ta-
kođe, stotinu profesora i asistenata kao i dvadesetak ljudi u administraciji znalo 
je kako se radi ovaj posao. Svi su pomagali. Gradska uprava, predvođena Nebo-
jšom Simeonovićem i dr Kamenkovićem, a uz podršku građana i omladinske 
organizacije Zaječara, obezbedila je prostor u zgradi pored Narodnog pozorišta 
„Zoran Radmilović“. Bila je to stara zgrada Muzičke škole.

U ogromnoj kancelariji, pored nekolicine službenika Više škole za menadž-
ment (u osnivanju), nalazile su se i Omladinska organizacija, Pokret mladih 
gorana, Savez izviđača... i – još po neki. To nije smetalo Ireni Merkl i Robertu 
Nađu, inače prethodno na volonterskom radu u Omladinskoj organizaciji, da 
intenzivno registruju potencijalne studente. Ekipi se pridružila i profesorka en-
gleskog jezika Tanja Mikić. Svake nedelje ovu malu ekipu dopunjavao je „stručni 
štab“ iz Beograda: profesor Jovanović, Nevenka Trifunović, poslovni sekretar 
Poslovne škole „Megatrend“, kao i Gordana Ristić, administrativni direktor škole. 
Cele zime i u proleće 1996. godine radilo se, danonoćno, na osnivanju škole u 
Zaječaru. Kompletan elaborat sa pratećom dokumentacijom, sve ukupno preko 
hiljadu strana, dostavljen je Ministarstvu prosvete krajem februara iste godine. 
Gotovo pet nedelja, svakodnevno, u Zaječar su dolazile razne inspekcije istog 
ministarstva. A onda je, konačno, stigla i Saglasnost na nastavni plan i program 
Više škole za menadžment u Zaječaru. Davanje saglasnosti značilo je da je pred 
Zaječarcima ostao lakši deo posla. 
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„Dream-Team“ (Tim snova) iz Zaječara. Oni su stvarali Višu školu i Fakultet za 
menadžment: Mira, prof. Jovanović, Tanja, Robert, Nena, Goca (1996)

U junu iste godine objavljen je prvi konkurs za upis studenata na I godinu Više 
škole za menadžment u Zaječaru (VŠMZ). Odziv je bio izuzetan, neočekivan. 
„Tim snova“ radio je besprekorno.

Snovi su počeli da se ostvaruju. A, sanjalo se jednog januarskog popodneva, 
1992. godine. Zaječar je bio pod jakom mećavom. Hladan vetar brisao je ulicama 
sumornog grada. Često je nestajala struja, a u gradu nije bilo grejanja. Bile su to 
prve ratne godine na prostorima već bivše Jugoslavije. Sankcije Ujedinjenih na-
cija učinile su svoje. Tadašnji predsednik Opštine Zaječar, Nebojša Simeonović, 
i profesor Mića Jovanović sedeli su, potpuno sami i u kaputima, u hladnoj sali 
restorana „Hajduk Veljkov konak“. Kroz prozor su posmatrali kako, tek po koji 
prolaznik promakne u sumrak, žureći kući. Senke na licima ovih ljudi pokazivale 
su zabrinutost i strepnju. Na ulicama gotovo da nije bilo mladih. Neki su bili na 
ratištu, a neki, u potrazi za boljim životom, otišli su nekud „preko“. 

„Eh, kada bismo mogli da 'podmladimo' grad“, reče Neli, gledajući kroz pro-
zor. „Fakultet na Kraljevici, u 'Partijskoj školi'3 – dao bi izvanredan impuls mla-
dima da ostaju u ovom kraju.“

„Hajde, onda, da radimo na tome“, predloži profesor Jovanović. Ni sâm nije 
bio siguran da bi tako nešto, u gotovo nemogućim uslovima, uspelo.

Ipak, samo nekoliko godina kasnije, obojica su se, sa neskrivenim ponosom, 
radovali uspehu.

3 Popularan naziv zgrade u kojoj se, i danas, nalaze obe obrazovne institucije. Zgrada je 
naziv dobila posto je u njoj od 1948. do 1953. godine bila škola koja se bavila obrazova-
njem političkih kadrova u tada socijalističkoj Jugoslaviji.
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Rešenja su stigla na vreme. Druga polovina dugog toplog leta 1996. godine, tre-
balo je da se iskoristi za dobru propagandu prve visokoškolske institucije u istoriji 
Zaječara. To se i činilo, svuda i na svakom mestu. „Tim snova“ danju je radio, a 
noću se kretao po lokalnim kafićima. Nije ih bilo mnogo, ali se u vrelim zaječarskim 
noćima osećala neuobičajena živost. U gradu se pročulo da se otvaraju studije, ta-
koreći – na kućnom pragu. Omladina je tog leta ostajala u Zaječaru, da se pripremi 
za čudo. Najstariji kafe-klub i diskoteka, u isto vreme, bio je noćima prepun. Mladi 
su stajali na terasi, koja je bila premala, a i na ulici, jednoj od glavnih. Bili su veseli, 
razdragani, elegantni mladići i devojke u lepršavim letnjim haljinama. Tucko i 
Raša, vlasnici „Big-Bena“, kako se najstariji klub zvao, čašćavali su svakog. A bili 
su, mora se priznati, široke ruke. Znali su da će viša škola zadržati mlade u gradu, 
da će posao bolje ići. I bilo je veselo. I puno iščekivanja. I tako – celo leto.

Prva generacija brojala je 177 studenata. Fantastično! Opštinske vlasti su nese-
bično ponudile salu Skupštine za predavanja. I to – besplatno. I Medicinski centar 
je ponudio svoj amfiteatar, supermoderan. Takođe, besplatno. I svi su želeli da 
pomognu. Irena, Robert, Tanja, Mira, Olja, Dragana... radili su non-stop. Ostala 
je upamćena anegdota. U nameri da priprostoj ženi, iz obližnjeg sela Mali Izvor, 
objasni moderne koncepte studiranja na Višoj školi za menadžment, profesorka 
engleskog Tanja Mikić reče joj da Škola ima i Internet.

„Ma, ćerko, ne treba ni nikakav internat. Imamo si mi familiju po Zaječar. 
Ima dete gde da stanûje“, reče ponosno, na lokalnom jeziku zabrađena žena, i 
upisa unuku na studije.

Svečani početak školske godine zakazan je na Miholjdan, 12. oktobra 1996. 
godine. Ministar-pokajnik, profesor Dragoslav – Gane Mladenović, trebalo je 
da otvori Školu i održi uvodno predavanje. I došao je. Na vreme. Upamćen je 
trenutak kada je pružio ruku, da čestita profesoru Jovanoviću. Ovlaš i sa sne-
bivanjem. Pokušao je da, samo posle par sekundi, izvuče ruku, pre nego što bi 
kamere zabeležile ovaj trenutak istorije i pokajanja. Nije uspeo. Profesor Jova-
nović čvrsto mu je držao ruku, tresući je, naoko srdačno, sve dok mnogobrojne 
kamere i foto-aparati nisu zabeležili ovaj trenutak.

Otvaranje Više škole za menadžment u Zaječaru, 12. oktobar 1996.
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Restoran „Luna“, Zaječar, 12. oktobra 1996.

Ministar se kasnije opustio u lokalnom restoranu „Luna“, uz živu muziku i 
pesmu. Možda mu je bilo i lepo. Ko zna.

Novine su posvetile značajnu pažnju osnivanju Više škole za menadžment u Zaječaru
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Povodom otvaranja Više škole za menadžment u Zaječaru, potpisan je i sporazum  
o saradnji između novoosnovane škole i Vojvođanske banke, sa leva: predsednik Banke  

Života Mihajlović, profesor M. Jovanović i Nebojša Simeonović, predsednik Opštine Zaječar

Jedno od prvih predavanja na Višoj školi održao je profesor Žan-Žak Šanaron. 
Tema je bila: „Upravljanje istraživanjem i razvojem“. Područje menadžmenta, do 
tada ne mnogo poznato u našoj zemlji. Ali, veoma zanimljivo, naročito kada o 
njemu priča vrstan predavač i legendarni naučnik, kakav je profesor Šanaron.

Posle Šanarona, predavač je, samo dve nedelje kasnije, bio američki profesor 
sa Univerziteta u Njujorku – Vilijem Holstin (William Holstein).

Vilijem Holstin predaje studentima prve generacije Više škole za menadžment u Zaječaru. 
Amfiteatar Medicinskog centra, kraj oktobra 1996.
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Već druga generacija Više škole za menadž-
ment u Zaječaru, brojala je više od dvesta bru-
coša. Ukupan broj studenata Škole bio je sada 
blizu četiri stotine. Jun 1997. zaječarski studenti 
dočekali su u novoj zgradi na brdu Kraljevica. 
Zahvaljujući Bubi Morini, komesaru za izbeglice 
Republike Srbije, ova zgrada, u kojoj su do tada ži-
vele izbeglice iz Hrvatske (rat na prostorima bivše 
Jugoslavije tek je bio završen) – ustupljena je Višoj 
školi za menadžment. Izbeglice su dobile lepši, 
udobniji i komforniji prostor u Gamzigradskoj 
Banji, kod Zaječara.

Prvo predavanje u novoj zgradi, na Kraljevici, 
održao je slavni profesor Sung-Đo Park (Sung-Jo 
Park). Nadahnuto je govorio o upravljanju ljud-
skim resursima, o odnosu čoveka i tehnologije. Novi amfiteatar bio je prepun 
studenata. Iz profesorovog predavanja svi prisutni mogli su da zaključe da Sung-
Đo Park priča nešto potpuno novo, nešto što, do tada, nikada nije predavao. U 
apsolutnoj tišini prepunog amfiteatra, odjekivao je samo glas profesora Parka. 
Posebna intonacija u delovima predavanja, ukazivala je slušaocima na stvaranje 
novih kategorija jedne nauke i to tu, pred njima. I to u malom provincijskom 
gradu Zaječaru, koji je – polako, ali sigurno – prestajao da bude provincija.

Profesor Sung-Đo Park, na svom prvom predavanju  
u novoj zgradi na Kraljevici

Bratislava – Buba Morina, 
komesar za izbeglice  

Republike Srbije
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Prvi Vidovdanski bal, koji će kasnije postati tradicionalan, održan je 28. juna 
1997. godine, na platou ispred zgrade Škole, na Kraljevici. Prisutni su bili, pre 
svih, studenti i profesori, kao i gradsko rukovodstvo, sudije, direktori srednjih 
škola, lekari Medicinskog centra, oficiri vojske i policije, građani... Ukupno – oko 
500 ljudi. Uz živu svirku lokalnog benda, gosti su se zabavljali do iza ponoći. Posle 
toga, ostao je jedan broj studenata i profesora, možda – dvadesetak ljudi. Bend 
je svirao neumorno. Oko 4 sata, u zoru, iz obližnje šume začuo se hor ptičjeg 
cvrkuta. Hiljade ptica pozdravljalo je rođenje novog dana. Dole, ispod Kraljevice, 
gasila su se svetla grada Zaječara... 

Ponestalo je pića, pa se Nevenka Trifunović dosetila „tajnog“ mesta, gde je 
postojala šansa da se nađe, makar, flaša viskija. Bio je to kabinet direktora Više 
škole za menadžment. I pronađen je, samo jedan „Džoni Voker“. Igralo se kolo, 
a flaša je išla „u krug“. Ali, ne zadugo. Pomenuta gospođica Trifunović, kada je 
„Džoni“ stigao do nje, umesto da otpije gutljaj, bacila je flašu visoko u vazduh. 
Svi su potrčali da spasavaju „Džonija“. Neko je podmetnuo obe šake, ne bi li uhva-
tio flašu, iz koje je, u letu, curila dragocena tečnost. Ali, avaj! Flaša je proletela 
između šaka i rasprsla se, u paramparčad, na betonskom podijumu za igru. To 
je bio kraj prve Vidovdanske žurke. Bilo je tačno pola šest ujutru...

Prvi Vidovdanski bal, na platou ispred zgrade Više škole za menadžment u Zaječaru
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Koncept koji je „Megatrend“ (London) razvijao još od ranih osamdesetih 
godina XX veka – „Uvek za korak ispred svih“, nastavio je da živi u Zaječaru.

Posle uspeha sa Višom školom za menadžment, nastavilo se dalje. Ubrzano se 
radilo na nastavnom planu i programu za Fakultet za menadžment, koji bi svr-
šenim studentima Više škole, omogućio da nastave tzv. drugi stepen studiranja, 
odnosno da produže studije na trećoj godini Fakulteta. Tako bi, pored diplome 
više škole, mogli da steknu i univerzitetsku, akademsku diplomu.

Fakultet za menadžment u Zaječaru trebalo je da ima sledeće smerove: Me-
nadžment, Marketing, Finansijski, bankarski i berzanski menadžment i Agro-
menadžment. Bili su to moderni smerovi, čiji su nastavni planovi i programi 
pažljivo razvijani u saradnji sa eminentnim svetskim ekspertima. Elaborat i 
studija opravdanosti osnivanja ovakve visokoškolske institucije imali su više od 
dve hiljade stranica. Od strane stručne komisije Ministarstva prosvete i sporta 
dobijene su najviše ocene. U međuvremenu, na čelo Ministarstva došao je novi 
ministar profesor Jovo Todorović, koji je bio mnogo fleksibilniji i manje zao od 
svog prethodnika.

Prvo rešenje o davanju saglasnosti na nastavni plan i program Fakulteta za 
menadžment u Zaječaru stiglo je 14. avgusta 1997. godine.
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Ostala rešenja stizala su, jedno za drugim, a po utvrđivanju ispunjenosti odre-
đenih uslova, od strane komisija Ministarstva prosvete Republike Srbije.

Ministar Jovo Todorović otvara Fakultet za menadžment u Zaječaru,  
17. septembra 1997. godine (sede: prof. Jovanović, Buba Morina,  

Duško Pejčić, tadašnji predsednik Opštine Zaječar)
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Zvanično otvaranje Fakulteta održano je 17. septembra 1997. godine. Prisut
ni su bili mnogi ministri u Vladi Republike Srbije, predsednici opština iz celog 
okruga, ugledni privrednici, sudije, direktori srednjih škola...

Predavanja za studente počela su u oktobru iste godine, a prvo je održao 
profesor dr Mića Jovanović, koji je izabran za prvog dekana Fakulteta za me
nadžment u Zaječaru.

Profesor M. Jovanović drži uvodno predavanje na otvaranju školske godine na Fakultetu za 
menadžment u Zaječaru (sede profesori Prvulović i Živković)

Već u novembru predavanja je, stu
dentima novonastalog fakulteta, držao 
britanski lord Hju Montgomeri (Hugh 
Mont gomery).4 Predavanja su bila na 
temu savremenih društvenih odnosa u 
Evropi, a sa pogledom na Veliku Brita
niju. Lord Montgomeri je, tim predava
njima, ušao u plejadu uglednih svetskih 
profesora koji su predavali na Fakultetu i 
Višoj školi u Zaječaru. Za njim je, sredi
nom novembra iste godine, došao i emi
nentni profesor sa Oksfordskog univer
ziteta, Artur Stokvin (Arthur Stockwin). 
Nedugo zatim i profesor Andraš Herna
di, sa Mađarske akademije nauka. Stari 
asovi, poput profesora Šanarona i Žolija 
– nastavili su da dolaze u Zaječar...

4 Lord Montgomeri je potomak engleske porodice sa hiljadugodišnjom tradicijom. „Grand 
Commander“ je britanskog kraljevskog reda Order of the FleurdeLys. Doktor je fizike 
i društvenih nauka. Službovao je, za britansku krunu, a u prepoznatljivoj tradiciji – u 
Indiji i Južnoj Americi. Danas živi u okolini Kembridža.

Lord Montgomeri, FMZ, novembar 1997.
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Artur Stokvin, profesor na Oksford univerzitetu, Zaječar, decembar 1997.

Profesor Žan-Žak Šanaron  
(Jean-Jacques Chanaron),  

Ecole Superieure de Commerce, Grenoble

Profesor Dominik Žoli  
(Dominique Jolly),  

Ecole Superieure de Commerce, Grenoble
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Profesor Andraš Hernadi, Mađarska akademija nauka, Zaječar, 1997.

Te jeseni, 1997. godine, u Zaječaru je otvoren klubrestoran „Omega“. Sa ra
zlogom. Mladi su sve više ostajali u ovom lepom gradu na Timoku.

Iz tog vremena ostala je jedna mala anegdota (u mnoštvu drugih). Naime, pro
fesor Jovanović je veoma često dolazio u Zaječar. Vlasnik već pomenutog restorana 
„Omega“, Milan Simić, inače školski drug profesorov, imao je odličnog kuvara, 
koji je spremao raznolika jela. Za profesora je uvek, i danju i noću, imao sveže 
škampe. A profesor je mnogo voleo plodove mora. Porcije su bile neobično velike 
– po dvanaest škampa, uredno poređanih na ovalnom tanjiru. Zaista su uvek bili 
sveži, a profesoru je, pomalo, bilo sumnjivo što su nekiput mirisali na mulj.

„Gde nalaziš uvek sveže škampe?“, zapita, jedne večeri, profesor svog druga 
Simčeta.

„Kako gde?“, začudi se ovaj, „pa, ovde, u Timoku, ima ih kol'ko hoćeš!“.

Zaječar je postao akademski grad. Otvarali su se novi klubovi i restorani za 
mlade („Kamelot“, „Dva brata“, „Euroklub“...). Održavale su se književne večeri, 
mladi su odlazili u pozorište, a „Dani Zorana Radmilovića“ postali su kultni 
pozorišni događaj u Srbiji. Ponovo je, kao kulturno stecište mladih, obnovljeno 
kasnoantičko rimsko naselje „Felix Romuliana“.5 Zaječar je počeo da živi punim 
životom. Postao je grad mladih, grad nasmejanih ljudi...

5 Felix Romuliana je, gotovo potpuno, očuvano rimsko naselje iz IV veka nove ere. Rimski 
imperator Galerius je, sa tog mesta, upravljao delom velikog carstva. Posebna zanimlji
vost je ta, što je on priznao hrišćanstvo – dokumentom iz 311. godine n. e., tj. dve godine 
pre čuvenog Milanskog edikta (313).
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Ovde se imperator rodio, ovde je živeo i ovde umro... Felix Romuliana

Panorama Zaječara



6.
UVEK ZA KORAK  
ISPRED DRUGIH
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Poslovna škola „Megatrend“ je, iz svog nerezidentnog statusa, posle sedam 
godina – prešla u rezidentni, u aprilu 1997. godine. To je učvrstilo njene 
visoke pozicije u sistemu obrazovanja Srbije i omogućilo nostrifikaciju 

diploma sedam generacija nerezidentnih studija.

Škola je imala svoj vlastiti prostor na Zvezdari, u ulici Velizara Kosanovića 
broj 2. Tu je bila uprava Škole, sa moderno opremljenom kompjuterskom labora
torijom, par manjih slušaonica i kancelarijama za rukovodstvo. Nastavni prostor 
sa studentskim službama, nalazio se u centru Beograda, u ulici Njegoševoj 72. 
Tamo se nalazila izvanredno opremljena slušaonica sa približno 300 mesta, kao 
i kabineti profesora. Ovaj prostor Škola je iznajmila od Vlade Republike Srbije, 
a na rok od 15 godina.
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Nastavnici, koji su držali predavanja, bili su eminentni stručnjaci u svojim 
područjima: Moma Milisavljević, Branko Maričić, Mirjana Petković, Saša Vu
kićević, Moma Živković, MajaLevi Jakšić, Miomir Jakšić, Nikola Malenović, 
Asen Videnov, Luka Filipović, Nebojša Ralević, Nebojša Marić... i mnogi drugi. 
Oni su stvarali ugled Poslovne škole „Megatrend“. 

U svakom smislu, Škola je bila, bar za korak – ispred drugih obrazovnih 
institucija: elektronska (kompjuterska) evidencija studenata, sa svim podacima. 
Poseban program, samo za Školu, razradili su Nenad Mrše, Cale Gajić i profe
sor Mića Jovanović. To su uradili u, tada modernom, softveru „Kliper“. Dalje, 
prva visokoškolska institucija u Srbiji, koja je imala svoj sajt na Internetu, bila 
je, takođe – Poslovna škola „Megatrend“. Sajt je postavljen zahvaljujući prvom 
srpskom Internet provajderu: Beograd.com i njihovim stručnjacima, na čelu sa 
Nenadom Ćosićem, osnivačem i vlasnikom ove kompanije.

Ipak, kruna svega bio je pionirski poduhvat u učenju na daljinu (distance lear-
ning). Naime, u decembru 1997. godine, četrdeset studenata „Megatrenda“ sedelo 
je za kompjuterima u zgradi na Zvezdari i – u realnom vremenu, na ekranima – 
pratilo predavanja profesora Andraša Hernadija, koji je, samo za njih, iz udaljene 
Budimpešte, govorio. Predavanje je trajalo 50 minuta, a studenti su mogli da, 
interaktivno, učestvuju u celom događaju, postavljajući pitanja profesoru, čak i 
u toku samog predavanja. Ovo je zabeležila televizijska ekipa RTB (RTS), koju 
je predvodila poznata novinarka Sonja Đurić.

„Megatrend“, kao obrazovni sistem, sa dve više škole i jednim fakultetom, 
stremio je ka univerzitetu. „Za korak ispred drugih“, postao je moto svih sa „Me
gatrenda“, koji su, u tom smislu – disali istim dahom.



7.
MEGATREND 
UNIVERZITET  

PRIMENJENIH NAUKA
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Poslovna škola „Megatrend“ preselila se u novi prostor, u strogi centar gra-
da, u ulicu Kralja Petra I, br. 46. Jednostavno, „zamenila“ je prostor u 
Njegoševoj ulici za bolji i lepši, pošto je – i jedan i drugi – bio u vlasništvu 

Savezne direkcije za imovinu, odnosno Republike Srbije. Bilo je to početkom 
1998. godine.

Sistem obrazovanja „Megatrend“ širio se u različitim područjima. Najveći 
skok u diversifikaciji obrazovnih područja učinjen je početkom 1999. godine, 
kada se – osnivanjem Više poljoprivredne škole u Negotinu – prešlo u polje bio-
tehničkih nauka. Škola je počela uspešno da radi, podržana od svih – posebno 
od roditelja, koji su imali decu u Srednjoj poljoprivrednoj školi u Bukovu (kod 
Negotina), koja je imala tradiciju, u to vreme – od 103 godine. Ta škola bila je i 
izvanredna baza za regrutovanje budućih studenata, a – istovremeno – zatvarao 
se celokupan obrazovni sistem u Negotinskoj i Timočkoj krajini: od osmogo-
dišnjeg osnovnog obrazovanja, preko srednjeg, pa sve do višeg. S obzirom na to 
da je Fakultet za menadžment u Zaječaru imao smer Agrobiznis menadžment 
(menadžment u agraru) – omladina u istočnoj Srbiji imala je mogućnosti pot-
punog obrazovanja, a u različitim područjima, koja su odgovarala i potrebama 
privrede Timočke (Negotinske) krajine.

Zgrada Poljoprivredne škole u Bukovu kod Negotina, gde je, u februaru 1999, počela da radi i 
Viša poljoprivredna škola obrazovnog sistema „Megatrend“
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Na putu ka univerzitetu, pored obrazovnog, nedostajao je i naučnoistraživač-
ki rad. Profesor Jovanović je inicirao stvaranje instituta, u kome bi se odvijale 
ovakve aktivnosti. Dao mu je i ime: Institut za nove tehnologije. Ovaj naziv alu-
dirao je na visoke domete, sa pogledom na XXI vek. Nekoliko meseci odabrani 
tim radio je na formiranju ove institucije. Po prijemu elaborata, Ministarstvo 
za nauku ocenjivalo je opravdanost osnivanja ovakvog instituta. Dva meseca se 
utvrđivalo da li institucija ispunjava sve uslove. Konačno, 19. marta 1998. godine 
izdato je rešenje o početku rada ovog instituta.
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Ubrzano se radilo na nastavnom 
planu i programu za još dva fakulte-
ta: Fakultet za poslovne studije i Geo-
ekonomski fakultet. Ovaj drugi bio je 
originalna ideja profesora Jovanovića. 
Želeo je da napravi fakultet za bizni-
smene u međunarodnom biznisu, di-
plomate i političare. Ideja je, u osnovi, 
delila studije na nekoliko sektora, ume-
sto smerova: sektori za Evropsku uniju, 
Rusiju i zemlje ZND-a, Azijsko-paci-
fički region, Balkan, sektor za severnu 
Afriku i Bliski istok, Severnu Ameriku, 
Latinsku Ameriku i Karibe... Radilo se, 
danonoćno, na programima oba fakul-
teta. Elaborati su imali po više hiljada 
stranica.

Posle nekoliko meseci, nastavni plan i program Fakulteta za poslovne studije (u 
osnivanju) predat je Ministarstvu prosvete. Formirana je komisija, koja je, u detalje, 
analizirala elaborat. Krajem oktobra 1998. godine, stiglo je pozitivno mišljenje.

Iako se malo kasnilo sa kampanjom, upisana je prva generacija studenata ovog 
novog fakulteta. Odziv brucoša je, i ovog puta, bio iznad očekivanja: blizu 500 
studenata. Ovo je, po ko-zna-koji put, potvrdilo ugled sistema „Megatrend“ i da 
je ovaj naziv postao prvi srpski brend u obrazovanju.

U novom prostoru bilo je dovoljno mesta za prvu generaciju Fakulteta za 
poslovne studije (FPS).

Prva predavanja održao je profesor sa Har-
varda, u to vreme kandidat za Nobelovu na-
gradu, Gejlen Amštuc (Galen Amstutz). Tema 
je bila međunarodno poslovanje sa kulturo-
loško-istorijskih aspekata. Kako se predavanje 
bližilo kraju, ovi aspekti poslovanja poprimali 
su, sve više, istorijsko-religijska obeležja. Bilo je 
to jedinstveno predavanje, a kasnije se nikada 
više nije analiziralo međunarodno poslovanje 
u ovom kontekstu. Tri godine kasnije, profe-
sor Jovanović napisao je knjigu „Interkulturni 
menadžment“, koja je, definitivno, usposta-
vila distinkciju između „internacionalnog“ i 
„interkulturnog“ u biznisu, gde interkulturno 
postaje značajnije od internacionalnog.

Gejlend Amštuc (Harvard univerzitet) 
na „Megatrendovom“ Fakultetu za 

poslovne studije, krajem 1998. godine
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I nastavni plan i program za Geoekonomski fakultet (GEF) – privodio se kra-
ju. Najveći problem predstavljali su nastavnici i udžbenici. Za ovakav, potpuno 
novi koncept – bilo je potrebno i jedno i drugo. Kadrovska rešenja za nastavu 
ubrzo su pronađena. Naime, sa Instituta za međunarodnu politiku i privredu na 
GEF su prešli mnogi naučni saradnici i savetnici sa doktoratom: Jelica Kurjak, 
Slobodan Pajović, Ivica Stojanović, Vladimir Grbić... Oni su činili nastavničko 
jezgro Geoekonomskog fakulteta u osnivanju. I tako su, maja 1999. godine, sti-
gla pozitivna rešenja iz Ministarstva prosvete. Srbija je, u to vreme, uveliko bila 
bombardovana od strane NATO pakta, ali se na „Megatrendu“ radilo. I to – po 
ceo dan. Noću su se osluškivali zvuci motora neprijateljskih aviona, koji su visoko 
preletali Beograd i Srbiju. Svake noći, između 11 sati i 3 ujutru – odjekivale su 
bombe. Punih 78 dana.

I tako, u teškim, ratnim okolnostima, stvoreni su uslovi za stvaranje univer-
ziteta. Po Zakonu o univerzitetu bilo je potrebno da tri fakulteta donesu odluku 
o udruživanju u univerzitet.

U međuvremenu, 10. juna te godine, prestalo je bombardovanje Srbije. Umesto 
oblaka od neprijateljskih aviona, na nebu se, ponovo, pojavilo sunce. U Zaječaru 
je održan Vidovdanski bal, ali i fudbalski turnir, na kome su učestvovale ekipe 
studenata, profesora, policije... Prvi tim profesora pobedio je na ovom turniru, a u 
sastavu: na golu profesor Slobodan Vidaković, levi half – profesor Mića Jovanović 
(kapiten), desni half – profesor Nebojša Ralević, u napadu – profesori Luka Filipo-
vić i Boško Đurđić... Najbolji strelac turnira bio je profesor Jovanović, mada, prema 
nekim (nepotvrđenim) podacima, moguće je da je to bio i profesor Filipović.
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Fudbalski trofeji: za „naj-strelca 1999“ – prvi pehar sa leve strane

Bilo je još lepih događaja tog ranog leta 1999. godine. Podeljene su diplome 
prvoj generaciji Više škole za menadžment. Studentima koji su diplomirali krajem 
1998. i početkom 1999. godine.

Diplomci I generacije Više škole za menadžment, jun 1999, Zaječar

Međutim, u jesen iste godine, pred sam početak nastave na novom Geoeko-
nomskom fakultetu, dogodilo se nešto veoma ružno.

„Megatrend“ je uvek, zbog svog avangardnog pristupa visokom obrazovanju, 
zbog inovativnog i kreativnog koncepta – bio „na meti“ zavidljivim, surevnjivim 
i prosečnim ljudima, „stručnjacima“, korumpiranim likovima, koji su hteli da 
zaustave instituciju, koju je bilo nemoguće zaustaviti, u njenom kretanju ka bu-
dućnosti i na njenom putu ka najvišim dometima. Takav je, na žalost, bio slučaj i 
sa ministrom Jovom Todorovićem. Nenajavljeno, bez ikakvog razloga i poluzva-
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nično – poslao je svog „smotanog“ izaslanika dr Milorada Tankosića, nekakvog 
pomoćnika u Ministarstvu prosvete, da oduzme dozvolu za rad tek osnovanom 
Geoekonomskom fakultetu. I to onu – koju je sâm potpisao! Na taj način ugrozio 
je stvaranje univerziteta. Kasnije se pokazalo da je bio korumpiran od strane 
konkurencije. Upornom akcijom rukovodstva „Megatrenda“, izdejstvovano je 
smenjivanje ministra Todorovića i na njegovo mesto postavljen je častan čovek, 
akademik Jevrem Janjić.

Samo par dana po postavljenju na mesto ministra, posetio je „Megatrend“ i 
lično vratio dozvolu za rad Geoekonomskom fakultetu. Uslovi za univerzitet stekli 
su se ponovo. Nastava se, na sva tri fakulteta, odvijala besprekorno. „Megatrend“ 
se približavao svom velikom jubileju: 10 godina postojanja i uspešnog rada. 

Glavna svečanost održana je 27. decembra 1999. godine, u „Ateljeu 212“. Bio 
je prisutan ceo državni vrh: ministar prosvete u Vladi Republike Srbije – aka-
demik Jevrem Janjić; potpredsednik Vlade Savezne Republike Jugoslavije – prof. 
dr Vladan Kutlešić; ministar za ekonomske odnose sa inostranstvom u Vladi 
SRJ – Boriša Vuković, zamenik ministra policije Savezne Republike Jugoslavije – 
Svetozar Simović; predsednik Vrhovnog suda Srbije – prof. dr Miroslav Vrhovšek; 
potpredsednik Skupštine Srbije – prof. dr Vladimir Štambuk; generalni sekretar 
Srpske akademije nauka i umetnosti – Vladimir Davidović; predsednik Evro-
azijske asocijacije za studije menadžmenta – prof. dr Sung-Đo Park. I mnoge 
druge ugledne zvanice.

Uz prigodan muzičko-dramski program, pored uglednih govornika, skupu se 
obratio i najbolji student svih generacija Miloš Pavlović, koji je nagrađen, povo-
dom ovog jubileja, plaketom i novčanom nagradom. Na ovoj svečanosti dodeljen 
je i prvi počasni doktorat „Megatrenda“. Zasluženo ga je dobio profesor Park. 
Pored diplome počasnog doktora, dodeljena mu je i 115 grama teška medalja od 
masivnog zlata, čistote 22 karata.

Ministar prosvete, akademik Jevrem Janjić, govori na proslavi 10 godina „Megatrenda“  
(27. decembar 1999)
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Potpredsednik Vlade SRJ, prof. dr Vladan Kutlešić,  
na proslavi 10 godina „Megatrenda“

Profesor Sung-Đo Park (27.12.1999)

Profesor Jovanović, 27. decembar 1999.
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Najbolji student svih generacija: Miloš Pavlović, 27.12.1999.

Državni vrh Savezne Republike Jugoslavije i Srbije  
na proslavi 10 godina „Megatrenda“, 27.12.1999.

10 godina „Megatrenda“: predsednik Vrhovnog suda – dr Miroslav Vrhovšek;  
Božin Jovanović, Boško Jovanović; zamenik ministra energetike Srbije – Kosta Prstić;  

Saša Gligorijević, prof. dr Mića Jovanović (27.12.1999) 
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Nena Trifunović, Vrhovšek, Prstić, Jovanović

Profesori Asen Videnov i Danilo – Dača Marković,  
27.12.1999, Atelje 212

Prof. dr Miomir Jakšić, dekan Ekonomskog fakulteta u Beogradu, i Boriša Vuković,  
ministar za ekonomske odnose sa inostranstvom u Vladi SRJ  

(10 godina „Megatrenda“, 27.12.1999)
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Profesor Sung-Đo Park (sa saradnicom):  
zlatna medalja prvog počasnog doktora „Megatrenda“, 27.12.1999.

Posle ove, spektakularne svečanosti, došli su novogodišnji praznici. Takođe, i 
semestralni raspust, pa su – i studenti i profesori – mogli da se malo odmore. Od 
15. januara 2000. godine počeli su ispitni rokovi, a letnji semestar počeo je mesec 
dana kasnije. Sredina februara te 2000. godine, ostaće upamćena po izuzetno 
visokoj temperaturi, koja je dostigla 15 stepeni. Sneg se polako topio...

*    *    *

Ministar J. Janjić u poseti „Megatrendu“. S leva: prof. Unčanin, prof. Živković,  
prof. Jovanović, neznani prijatelj, prof. Petković, ministar, Goca Ristić, Nena Trifunović,  

prof. Radosavljević, Ana Piščević (jun, 2000)



69

Krajem maja 2000. godine, da ne bi bilo iznenađenja, profesor Jovanović za-
tražio je da posebna komisija Ministarstva prosvete utvrdi postojanje uslova i 
da se, na osnovu njenog mišljenja, zvanično osnuje – Megatrend univerzitet pri-
menjenih nauka. Zahtev je otišao Ministarstvu. Ubrzo je formirana komisija od 
eminentnih profesora: prof. dr Branimir Đorđević, rektor Univerziteta u Nišu, 
prof. dr Maja Levi-Jakšić, prorektor Beogradskog univerziteta, i prof. dr Vladimir 
Štambuk, dekan Fakulteta političkih nauka Beogradskog univerziteta. Uz opšir-
no obrazloženje, ova komisija dala je pozitivno mišljenje i Megatrend univerzitet 
primenjenih nauka – počeo je da živi. Na novoj adresi: Makedonska 21.

Dr Branimir Đorđević Dr Maja Levi-Jakšić Dr Vladimir Štambuk
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Od juna 1999. godine Megatrend univerzitet nalazio se u raskošnoj zgradi  
u strogom centru Beograda: Makedonska 21

Ulaz u zgradu Megatrend univerziteta primenjenih nauka, Makedonska 21
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Koncept inovativnog obrazovanja „Megatrenda“, zasnovan na principu 
„uvek za korak ispred drugih“, nastavio se i početkom narednog, dva-
deset prvog veka.

Okosnica daljeg razvoja Univerziteta bile su virtuelne studije, koje su predstav-
ljale moderniju, razvijenu verziju studija na daljinu (distance learning). Deceniju 
ranije, kao što je ranije već rečeno, Poslovna škola „Megatrend“ bila je prva u 
Jugoistočnoj Evropi, koja je, eksperimentalno, uspostavila ovakav vid studiranja. 
Na početku novog milenijuma, ideju su dalje razvili i modernizovali profesori 
Mića Jovanović i Veljko Spasić. Kompletan softver napravio je profesor Spasić i 
njegova prva prezentacija bila je na velikom međunarodnom simpozijumu u San 
Francisku (2000), gde je ocenjen najvišim ocenama. Celokupan programski kôd 
„smestio se“ u 98 knjiga, od kojih svaka ima više od 500 stranica.

98 tomova programskog koda za Megatrend virtuelni univerzitet

Megatrend virtuelni univerzitet (MTVU) razvijan je od 2000. do 2002. godine. U 
junu 2002. upisani su prvi studenti. Generacija je brojala približno 200 studenata. 
Oni su mogli da, 24 časa, studiraju, putem Interneta, pošto je MTVU bio non-stop 
„on-line“. U svojim izjavama, studenti su isticali pogodnosti koje im pruža studi-
ranje na „virtuelnom Megatrendu“. Neki su studirali u 9 h ujutru, a neki i u 2 sata 
posle ponoći. Simpatične su bile i izjave studenata da je najbolje i „najrelaksiranije“ 
uključiti kompjuter i „otići“ na MTVU u petak na subotu, u 4 izjutra, po povratku 
iz diskoteke ili sa nekog od popularnih beogradskih splavova. 
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Megatrend virtuelni univerzitet – „home page“

Jedna od „virtuelnih“ katedri Megatrend virtuelnog univerziteta

Megatrend virtuelni univerzitet je, zaista, bio veliki iskorak unapred. To je 
bio vrhunski domet u studiranju „na daljinu“. Prevazišlo se sve što je do tada 
bilo poznato u ovoj oblasti, ne samo u Srbiji, već i u Evropi i svetu. Standardni, 
poznati, softverski „paketi“ za virtuelno studiranje – bili su daleko ispod „Me-
gatrendovog“. Profesor Veljko Spasić je potvrdio svoju visoku, svetsku klasu kada 
su matematika i kompjuterske nauke u pitanju.

Virtuelni univerzitet ima svoju biblioteku, laboratoriju, studentski forum, 
„linkove“ na sve univerzitete sa kojima „Megatrend“ sarađuje... Posebno je važno 
da se istakne mogućnost direktne i indirektne komunikacije studenata i profe-
sora. Postoje dve mogućnosti: da se komunicira sa „aktivnim“ ili „pasivnim“ 
konsultantom. Na primer, student ne može da pronađe, u virtuelnom udžbeniku, 
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definiciju interkulturnog menadžmenta, ili mu ona nije dovoljno jasna. Pitaće 
„pasivnog“ konsultanta, tj. server, koji može da odgovori na blizu 1,5 milion 
mogućih (najčešćih) pitanja studenata. Ovoga puta, među tolikim brojem mo-
gućih odgovora, nije bilo odgovora na konkretno postavljeno pitanje. Student se 
obraća „aktivnom“ konsultantu, odnosno – direktno šalje pitanje predmetnom 
profesoru. Svaki profesor je u obavezi da, putem i-mejla, odgovori u roku od 24 
časa. Međutim, odgovor ne ide direktno studentu, već prvo „prolazi“ kroz server. 
Tako se, svaki put kada je pitanje postavljeno profesoru i on odgovori, kapacitet 
mogućih odgovora u serveru – povećava. U konkretnom primeru, server je po-
većao svoj kapacitet mogućih odgovora sa 1.500.000 na 1.500.001.

Profesori Mića Jovanović i Veljko Spasić, direktor Megatrend virtuelnog univerziteta

Velike mogućnosti Megatrend virtuelnog univerziteta
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*    *    *

Pred sam kraj 2000. godine, novi ministar prosvete u Vladi Srbije, profesor 
Gašo Knežević, posetio je Fakultet za menadžment u Zaječaru i posle razgovora 
sa rukovodstvom Fakulteta i obilaskom amfiteatra, slušaonica, kompjuterskih i 
jezičkih laboratorija – veoma visoko ocenio ovu obrazovnu instituciju.

Kraj 2000. godine, Fakultet za menadžment u Zaječaru: profesor Jovanović, dekan Fakulteta; 
Žarko Mihailović, pomoćnik ministra prosvete; profesor Gašo Knežević, ministar prosvete u 

Vladi Republike Srbije (s leva udesno)

*    *    *

Tehničko-tehnološki skok u budućnost Megatrend univerziteta primenjenih 
nauka, obeležio je još jedan, izuzetno značajan događaj. Uoči nove 2001. godine, 
počela je da radi univerzitetska televizija – TV „Metropolis“. Uslovi su bili skro-
mni, ali je odlučeno da se počne novogodišnjim programom. I to – uživo! Bio 
je to hrabar i neverovatan poduhvat. Potpuno neiskusni voditelji, kamermani, 
organizatori – upustili su se u riskantan eksperiment. Prvo emitovanje TV „Me-
tropolis“ počelo je u 9 uveče. U skromnom studiju, kao voditelj, bila je, kasnije 
poznata TV voditeljka, Luna Lu. Tu je bio i pas, verovatno njen. Iz restorana 
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„Sinđelić“ obezbeđena je prasetina, koja se služila pred kamerama, za ne tako 
široki auditorijum, uživo. Novopečeni TV reporteri razmileli su se Terazijama, 
tražeći goste za novogodišnji program uživo. I – imali su sreće. „Naleteli“ su, ni 
na koga drugog, već na zvezdu – Zdravka Čolića. Išao je, sa budućom suprugom, 
negde na doček. Bez razmišljanja, pristao je da dođe u studio. I tu ostao – puna 
dva sata! Spontano je razgovarao sa voditeljkom, šalio se, pevao svoje popularne 
pesme, bez muzike. Fantastičan početak! U toku programa javljali su se gledaoci, 
sa nevericom pitajući da li „ta“ televizija uopšte postoji i da li je to, zaista, program 
„uživo“. Bilo je više od 400 poziva te noći.

Koncept televizije bio je: urbana, muzička, univerzitetska televizija. Sa ova-
kvim konceptom TV „Metropolis“ bila je, i ostala, velika medijska podrška „Me-
gatrendu“.

*    *    *

Između 2000. i 2002. godine „rađao“ se još jedan fakultet Megatrend univerziteta 
primenjenih nauka: Fakultet za biofarming. Tim stručnjaka, predvođen profesor-
kom Jelenom Bošković, marljivo je radio na ovom projektu više od godinu dana. 
Koncept napredne poljoprivrede, stočarstva, proizvodnje organske hrane, zaštite 
životne sredine, moderne poljoprivredne mehanizacije, genetskog inženjeringa... 
bio je jedinstven na prostorima Evrope. Svoju autentičnu ideju profesorka Bošković 
pretvorila je u elaborat, koji je bio avangarda u svom području. Po prezentiranju 
stručnom kolegijumu, ovaj elaborat je ocenjen najvišim ocenama i – kao takav – 
poslat Ministarstvu prosvete na ocenu i davanje saglasnosti za osnivanje fakulteta. 
Bilo je to tačno 24. januara 2002. godine. Međutim, protekle su godine, a dozvola 
Ministarstva nije data. Na svom putu uspeha, „Megatrend“ je uvek imao opstrukcije 
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pojedinaca ili institucija. Ali – uspešnost i moć meri se brojem neprijatelja. Pojavio 
se još jedan. „Lobi“ nekakvih profesora, koji su „Megatrend“ videli kao moguću 
konkurenciju sa novim fakultetom – „podmetnuo“ je, kao „egzekutora“ opstrukcija 
– profesora Nebojšu Ralevića, koji je pet godina „jeo hleb“ na „Megatrendu“, igrao 
fudbal na vidovdanskim i svetosavskim turnirima, bio voljen i cenjen od strane celog 
kolektiva „Megatrenda“. Sada je bio kandidat za dekana Poljoprivrednog fakulteta 
Beogradskog univerziteta. Ta funkcija bila mu je važna, pa je rešio da proda svoju 
čast i izda instituciju koja ga je godinama hranila i doprinela njegovoj stručnoj i 
naučnoj afirmaciji. Kao član Komisije za akreditaciju Saveta za unapređenje visokog 
obrazovanja Srbije, neprekidno je glasao protiv elaborata opravdanosti osnivanja 
Fakulteta za biofarming, terajući i druge članove Komisije da čine isto. Ipak, prvi 
studenti upisani su na Fakultet za biofarming (u osnivanju) sa sedištem u Somboru, 
3. jula 2003. godine. Očekivalo se da će pomenuta komisija, pre ili kasnije, morati 
da dâ saglasnost na osnivanje ovog fakulteta.

U međuvremenu, približavao se još jedan veliki jubilej: 15 godina „Megatren-
da“. Jubilej je bio u znaku izuzetnog upisa u novu akademsku 2004/05. godinu.

Popularnost „Megatrenda“ mogla je da se kvantifikuje. Upisano je 3.150 novih 
studenata! Ukupan broj studenata na Univerzitetu premašio je 12.000! Megatrend 
univerzitet primenjenih nauka vinuo se u sâm vrh srpskog obrazovanja. Velika 
sala Doma sindikata bila je mala da primi sve brucoše, na početku akademske 
2004/05. godine.

Upisna kampanja te jubilarne petnaeste godine bila je u znaku slogana: „Niko 
kao ti!“.

Na svečanom otvaranju govorili su rektor Megatrend univerziteta primenjenih 
nauka, kao i dekani fakulteta u njegovom sastavu. Pored toga, promovisana je 
saradnja sa „MissYu“ kompanijom, odnosno Univerzitet je počeo da stipendira 
najlepše devojke Srbije. Do tada, Univerzitet je, već godinama, stipendirao vr-
hunske sportiste, najbolje studente, studente slabijeg materijalnog stanja... Pro-
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Brucoši generacije 2004/05, Megatrend univerziteta primenjenih nauka

Velika sala Doma sindikata bila je prepuna novih studenata.  
Generacija 2004/05. dolazi na otvaranje akademske godine.
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Profesor Mića Jovanović,  
rektor Megatrend univerziteta primenjenih nauka, oktobar 2004.

Profesorka Vesna Golubović-Milanović,  
direktorka Poslovne škole „Megatrend“, govori na početku  

akademske 2004/05. godine, oktobar 2004.

Profesorka Verka Jovanović, dekan Geoekonomskog fakulteta,  
početak akademske godine, oktobar 2004, Dom sindikata
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Profesor Mirko Kulić, dekan Fakulteta za poslovne studije,  
govori na otvaranju akademske 2004/05. akademske godine

Miloš Šobajić, proslavljeni slikar i v. d. dekana Fakulteta za umetnost i dizajn,  
najavljuje I generaciju studenata ovog fakulteta. Početak akademske 2004/05. godine  

na Megatrend univerzitetu primenjenih nauka. 

Finalistkinje izbora za „Mis Srbije“, koje su dobile stipendije  
Megatrend univerziteta primenjenih nauka, oktobar 2004, Dom sindikata
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mocija lepote i pameti, a kroz visokoškolsko obrazovanje – potvrdila je urbanost, 
mladalaštvo, savremenost i rock'n'roll duh Megatrenda.

Program otvaranja akademske 2004/05. godine produžio se za čitav sat, po-
što su brucoši aplauzom prekidali govornike, a posle muzičkog dela svečanosti 
i nastupa finalistkinja izbora za „Mis Srbije“, svečanost se pretvorila u spontani 
„hepening“.

Okosnica II faze razvoja bila je izgradnja univerzitetskog prostora. Posle 15 
godina u iznajmljenom prostoru, došlo je vreme da „Megatrend“ počne da gradi 
svoj vlastiti prostor. Još 2003. godine Univerzitet je kupio više od pola hektara 
građevinskog zemljišta na jednoj od najlepših lokacija na Novom Beogradu, u 
blizini Dunava, kod hotela „Jugoslavija“, a – u jesen 2004 – počela je intenzivna 
gradnja. Ideju o izgledu zgrade dao je profesor Jovanović, a arhitektonski je osmi-
slio arhitekta Ljuba Janković. Zgrada je, zahvaljujući efikasnosti Građevinskog 
preduzeća „Ratko Mitrović“, vrlo brzo „izašla iz zemlje“. Radilo se i danju i noću. 
Već pred kraj 2004, zgrada je dobila svoj oblik.

Ovako je počelo...

... A ovako je bilo posle manje od 4 meseca.
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*    *    *

Cela 2004. godina bila je u znaku 15-og jubileja „Megatrenda“. Međutim, za-
vršni deo proslavljanja ove značajne godišnjice počeo je 27. decembra i „preneo 
se“ u narednu, 2005. godinu. Na sâm dan osnivanja „Megatrenda“, dodeljene su 
diplome studentima koji su diplomirali ili magistrirali u 2004. godini. Uveče je, 
u univerzitetskom klubu „Oh, sinema“, održana žurka za studente, profesore i 
sve zaposlene na Univerzitetu. Bili su prisutni i mnogi drugi ugledni gosti. Žurka 
je bila u znaku jubileja, ali osećalo se i novogodišnje raspoloženje. I „dekoracija“ 
kluba bila je u znaku Deda Mraza. 

27.12.2004. – Proslava 15-og rođendana „Megatrenda“

Posle nove 2005. godine, nastavljeno je obeležavanje 15. jubileja „Megatren-
da“. Posle dužih priprema, a u čast jubileja – u Parizu je svečano otvorena prva 
srpska visokoškolska institucija: Institut de Management de Bozinoff. Resorno 
ministarstvo Vlade Francuske dalo je saglasnost na dvogodišnje strukovne studi-
je. Svečanost je održana u pariskom hotelu „Hyatt“ na čuvenom Trgu „Vandom“ 
(Place Vandôme). Bile su prisutne zvanice iz srpskog i francuskog kulturnog, 
političkog i akademskog života: ministar kulture u Vladi Srbije – Dragan Koja-
dinović; ambasador Srbije i Crne Gore u Parizu – dr Predrag Simić; francuski 
naučnici, proslavljeni matematičari i kosmolozi – Igor i Griška Bogdanov; slavni 
slikar Miloš Šobajić, mnogi drugi srpski slikari koji žive i rade u Parizu, pred-
stavnici udruženja Srba u Parizu... Pored ministra i ambasadora, na otvaranju 
su govorili prof. dr Mića Jovanović i dr Dragan Marković.
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„Večernje novosti“ (18. januar 2005) i „Politika“ (22. januar 2005)

Ipak, glavni događaj zbio se 25. januara 2005. godine, kada je, povodom petnae-
stogodišnjice „Megatrenda“, dodeljen drugi počasni doktorat. Laureat je bio otac pro-
fesora Miće Jovanovića – Božin. U opširnom obrazloženju dodele doktorata, između 
ostalog, stajali su doprinosi Božina Jovanovića u posleratnoj izgradnji Jugoslavije. 
Njegovi dometi u privredi i politici (generalni direktor „Rudarsko-topioničarskog 
basena Bor“ – 10 godina, predsednik Poslovne zajednice „Jugobakar“, predsednik Sa-
vezne privredne komore Jugoslavije, član CK SKJ... i mnoge druge visoke funkcije). 

Dr Dragan Marković govori na svečanosti povodom dodele počasnog doktorata  
Božinu Jovanoviću (januar 2005)
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„Politika“, 25. i 26. januara 2005

Svečana akademija održana je u atrijumu Narodnog muzeja, uz prisustvo 
mnogih visokih gostiju iz zemlje i inostranstva. Bio je prisutan i politički vrh 
Srbije, kao i ugledni profesori univerziteta, naučni i kulturni stvaraoci. Obrazlo-
ženje za dodelu ovog počasnog doktorata pročitao je dr Dragan Marković, pred-
sednik Saveta Megatrend univerziteta primenjenih nauka. Svečanost je uveličao 
hor Darinke Matić-Marović.

Darinka Matić-Marović, 25. januar 2005.
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25. januar 2005. Dodela počasnog doktorata Božinu Jovanoviću. Među mnogobrojnim 
zvanicama iz zemlje i inostranstva – ministri, ambasadori, predsednici pozicionih i 

opozicionih stranaka, profesori...

Božin Jovanović sa diplomom počasnog doktora Megatrend univerziteta

Mića i Božin Jovanović, 25. januar 2005. godine, Atrijum Narodnog muzeja
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„Politika“, 4. februar 2005.
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Megatrend univerzitet primenjenih nauka nastavio je, u 2005. godini, svoj ra-
zvojni put, a kroz nove, do tada neviđene, programske koncepte. Pionirski potez 
bile su poslediplomske studije u području menadžmenta u civilnoj avijaciji, jedin-
stven program u Evropi, a u saradnji sa poznatim kanadskim univerzitetom Rojal 
Rouds (Royal Roads University). Prijavilo se dosta kandidata, uglavnom službenika 
Saveznog direktorata za vazdušni saobraćaj, zatim nekoliko kandidata iz JAT-a, 
kao i službenika JP „Aerodrom Beograd“. Zbog limitirane kvote, primljeno je 
samo 18 studenata. Nastavu su izvodili profesori iz Kanade, SAD i Engleske.

Oglas u „Blicu“, 25. februar 2005.

Pored ovih studija, na „Megatrendu“ su se, paralelno, odvijala i dva franšizna 
programa sa Visokom školom za menadžment iz Grenobla: BIB (Bachelor of In-
ternational Business) i MIB (Master of International Business). Druga generacija 
studenata bila je pri kraju studiranja. Na oba programa bilo ih je više od 40. Na-
ravno, bilo je više na prvom, dodiplomskom programu. Na magistarskim studi-
jama bilo je 12 studenata. Časove su držali profesori iz Francuske i najeminentniji 
profesori sa „Megatrenda“. Ipak, iz Francuske se „provukao“ i po neki predavač, 
kojim ni studenti, a ni rektor M. Jovanović – nisu bili zadovoljni. Evo i jedne male 
anegdote. Kada je profesor Jovanović pozvao telefonom Žudit Buvar (Judith Bou-
vard), dekana Škole u Grenoblu, sa primedbom da predavač Klod Nazar (Claude 
Nazzar) predaje prilično proizvoljno i da nema doktorat, ona je odgovorila:

„Ali, profesore Jovanoviću, on je iskusan u biznisu i svoja iskustva prenosi 
studentima, što je izuzetno važno. Klod je posedovao 112 kompanija. To je veliko 
iskustvo.“

„Da, odgovorio je profesor Jovanović. Ali, ja bih voleo da je posedovao i da 
još poseduje samo jednu uspešnu kompaniju. To bi bilo pravo iskustvo.“

Profesor Nazar i par drugih Francuza, ubrzo su povučeni sa ovog zajedničkog 
programa.
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„Politika“, 16. mart 2005.

Drugoj generaciji studenata programa „zajedničke diplome“ (Joint-Diploma 
Program) sa Visokom školom za menadžment iz Grenobla, dodeljene su diplome 
15. marta 2005. godine. Diplome je dodelio profesor Žan-Žak Šanaron, direktor 
poslediplomskih i doktorskih studija na ovoj uglednoj francuskoj instituciji, a 
uz prisustvo ministra kulture Srbije, profesora iz Francuske i sa „Megatrenda“, 
kao i uz prisustvo roditelja diplomaca i budućih studenata.

„Megatrend“ je, zahvaljujući čestim posetama inostranih profesora, ambasa-
dora akreditovanih u Beogradu, kao i uglednih ličnosti iz Evrope i sveta, sticao 
sve više pozicije u međunarodnom okruženju. Visoka klasa i ugled ove institucije 
potvrđivani su i stalnim pozivima profesorima da učestvuju na međunarodnim 
naučnim skupovima, konferencijama i kongresima – od Skandinavije do Južne 
Afrike, od Amerike do Japana. „Megatrend“ je postao poznat širom Planete. 
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„Srpski nacional“, 16. april 2005.

Megatrend univerzitet primenjenih nauka pokazivao je svoje vrhunske domete 
i u drugim područjima. Pre svega – u sportu. Godinama su studenti „Megatren-
da“ osvajali medalje na raznim takmičenjima. Mnogi od njih bili su u prvim 
timovima šampionskih klubova i nacionalnih reprezentacija SCG i Srbije. Do-
voljno je pomenuti reprezentativke u odbojci Anju Spasojević, Ivanu Đerisilo, 
Ivanu Boričić. Reprezentativci u muškoj odbojci Zarubica, Bojović, Kovačević 
i Ljubičić – takođe su uspešni studenti (svi kasnije diplomirali) „Megatrenda“. 
Rukometni reprezentativci Nikčević, Kojić i Vučković studiraju na „Megatrendu“ 
i pored velikih obaveza. Takođe, i najbolji svetski kadet u 2005. godini, kada je 
rukomet u pitanju, Petar Nenadić, upisao se, iste godine, na Megatrend univerzitet 
primenjenih nauka. Petar Kapisoda, takođe poznati rukometaš, diplomirao je 
2005. godine na Univerzitetu i nastavio poslediplomske studije. Internacionalac u 
košarci Igor Rakočević, uspešno je studirao na „Megatrendu“. Jedna od najboljih 
teniserki sveta Jelena Janković, te 2005. godine, upisala je Megatrend univerzitet. 
Većina prvotimaca Džudo kluba „Crvena zvezda“ studira na Fakultetu za po-
slovne studije ovog univerziteta.

Pored ovih, poznatih imena, mora se istaći da i većina drugih studenata „Me-
gatrenda“ uspešno brani boje Univerziteta, pa vrhunski rezultati na „menadže-
rijadama“ nisu neočekivani.
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„Srpski nacional“, 20. maj 2005.

*    *    *

Upisna kampanja za novu akademsku 2005/06. godinu bila je „u znaku“ bu-
duće nove zgrade Univerziteta.

„Politika“, 23. maj 2005.
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U 2005. godini dogodile su se mnoge važne stvari u razvoju Megatrend uni-
verziteta primenjenih nauka. Jedan od najvažnijih događaja bilo je, svakako, 
osnivanje Fakulteta za umetnost i dizajn. Višegodišnje druženje i razmena misli 
između profesora Miće Jovanovića i slavnog slikara Miloša Šobajića, doveli su do 
ovog značajnog poduhvata. Profesor Jovanović je, na jednoj večeri u kući našeg 
slikara u Parizu, na Mon Martru, „ubedio“ velikog umetnika da ostavi Pariz i 
preseli se u Beograd. Šarmantna gospođa Šobajić, od milja zvana Lotka, malo se 
protivila, ali je, na kraju večere, uz dižestiv – pristala. Šobajići su, posle više od 30 
godina, krenuli nazad, put Beograda, na radost i sreću mnogobrojnih prijatelja, 
rodbine i – naravno – budućih studenata. I tako je sve počelo. Slavni umetnik 
i francuski profesor i slikar Dominik Tino razvili su veoma nov, avangardni 
koncept studija, čija je suština studiranja u kombinaciji opštih i specijalističkih 
saznanja i tehnika u području umetnosti. Drugim rečima, opšte studije i usme-
renja idu zajedno, tokom celog studiranja.

Fakultet je svečano otvoren izuzetno posećenom izložbom velikih srpskih 
umetnika, budućih profesora.

Profesor M. Jovanović i slikar M. Šobajić, 1. jun 2005.

Početak rada ovog fakulteta naišao je na veliki publicitet, pa su intervjui Mi-
loša Šobajića „punili“ stranice dnevnih i nedeljnih listova više od mesec dana.

*    *    *

Megatrend univerzitet primenjenih nauka svoj inovativni koncept razvijao je, 
ne samo u studijskim programima i tehnologiji studiranja, već i kada su razne 
olakšice za studente u pitanju. Drugim rečima, menadžment Univerziteta uvek 
je pokušavao da nasluti i susretne želje studenata. I uvek da ponudi nešto više i 
bolje. Tako je „Megatrend“, prvi od privatnih univerziteta, uveo studiranje na 
budžetu Univerziteta. To je naišlo na nepodeljene simpatije u javnosti. 
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„Večernje novosti“, 9. jun 2005.

„Politika“, 2. jun 2005. „Glas javnosti“, 3. jun 2005.

Tako je akademska 2005/06. godina 
bila u znaku besplatnog studiranja za 
najbolje studente, a sâm početak školske 
godine obeležen je još jednim „Mega-
trendovim“ ulaganjem u sport i najmla-
đe sportiste. Naime, na sportskim tere-
nima „Eurokluba“ u Zaječaru odigran je 
„Fjučers MEGATREND“ teniski turnir, 
a na nivou cele države SCG.

Fakultet za biofarming sa sedištem u 
Somboru, konačno je dobio saglasnost 
za početak rada, 22. novembra 2005. go-
dine. Posle skoro četiri godine od pod-
nošenja zahteva Komisiji za akreditaciju! 
Još jedan neprijatelj „Megatrenda“ bio je 
slomljen. Kao i svi prethodni, koji su ne-
časno, podmuklo, bez razloga – pokuša-
vali da zaustave razvoj najbolje privatne 
visokoškolske institucije u Srbiji.

Republički savet za razvoj univerzi-
tetskog obrazovanja, kome je predseda-
vao ministar prosvete i sporta Republike 
Srbije, dr Slobodan Vuksanović – dao je, 
velikom većinom glasova, podršku osni-
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„Sportski žurnal“, 5. oktobar 2005.

vanju Fakulteta za biofarming (od 52 člana Saveta, protiv su bili samo Čeda Vasić, 
rektor Univerziteta umetnosti, i Radmila Nedučin-Marinković, rektor Univerziteta 
u Novom Sadu). Inače, ministar Vuksanović je uspešno vodio svoj resor i dao zna-
čajan doprinos ravnopravnosti državnih i privatnih visokoškolskih institucija. 

Od funkcije v. d. dekana ovog fakulteta, profesorka Jelena Bošković postala 
je „regularni“ dekan. Fakultet za biofarming krenuo je silovito u dalji razvoj. Po 
svom konceptu i razvojnoj politici, ovaj fakultet je jedinstven u Evropi. Posebno 
u naučnoistraživačkim aktivnostima, u kojima sarađuje sa naučnim institutima 
i drugim visokoškolskim institucijama kod nas i u svetu. 

U međuvremenu, Viša poljoprivredna škola, koja je preteča Fakulteta za bio-
farming, preseljena je iz Negotina u Bačku Topolu, zbog nerazumevanja lokalnih 
vlasti u Negotinu. S druge strane, građani, omladina i opštinsko rukovodstvo 
Bačke Topole – dali su bezrezervnu podršku Školi.
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Ministar prosvete i sporta Republike Srbije, 
dr Slobodan Vuksanović (2005)

Prof. dr Jelena Bošković, dekan Fakulteta  
za biofarming u Somboru (Bačkoj Topoli)

Prof. dr Ana Langović na ispitu u Bačkoj Topoli
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*    *    *

Druga faza razvoja Univerziteta, u kojoj su se rešavala prostorna pitanja – 
pred samu novu 2006. godinu – obeležena je kupovinom nove, moderne zgrade 
u najstrožem centru Beograda. Adresa: Obilićev venac 12, postala je prestižni 
simbol „Megatrenda“.

Ova zgrada u pešačkoj zoni centra grada, „smestila se“ između hotela „Maže-
stik“ i monumentalne zgrade TANJUG-a, a u neposrednom okruženju pedesetak 
renomiranih beogradskih kafića, restorana i klubova. Blizu 2.000 kvadratnih 
metara prostora raspodeljeno je na sedam nivoa: 5 sa pogledom na Obilićev 
venac, a dva sa izlazom na ulicu Maršala Birjuzova. Knez Mihailova ulica je na 
samo tridesetak metara, a park Kalemegdan – na 15 minuta umerenog hoda.

Obilićev venac 12. Zgrada Rektorata Megatrend univerziteta, decembar 2005.

Već posle par nedelja od kada se „Megatrend“ uselio u zgradu, ona je postala 
meeting point za mlade ljude Beograda. Svakodnevno se, u blizini zgrade, mogla 
videti mlada tinejdžerka (ili tinejdžer), sa mobilnim telefonom u ruci: „Hej, kako 
si? Da se nađemo za pola sata, tu – kod Megatrenda?“. I tako – do dan-danas.
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Dan Megatrend univerziteta, 27. 12. 2005, univerzitetski klub „Oh, Cinema“

Za doček nove 2006. godine, veliki deo zaposlenih na Univerzitetu „preselio 
se“ u Zaječar. Naime, pod pokroviteljstvom Univerziteta, na gradskom trgu odr-
žan je novogodišnji koncert poznatog pevača Harisa Džinovića. Po prohladnom 
(5°C), ali suvom vremenu, koncert je počeo tačno sat pre ponoći. Veliki pevač je, 
pred 15.000 ljudi, neprekidno pevao svoje najveće hitove, više od dva sata. Na trgu 
su se, na ražnju, pekli volovi, pila vruća rakija. Ambijent, veselje i provod – bili 
su na najvišem nivou. Zaječarci, već godinama, pamte ovaj događaj.

Na sâm Badnji dan, 6. januara 2006. godine, administracija „Megatrenda“ 
uselila se u zgradu na Obilićevom vencu. Semestralni raspust mogao je da počne. 
Otišlo se na zasluženi odmor. 
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Radovi na univerzitetskoj zgradi u Bulevaru umetnosti br. 29 (1. mart 2006).

Radovi na univerzitetskoj zgradi u ulici Goce Delčeva br. 8 (1. mart 2006).

U međuvremenu, radovi na druge dve univerzitetske zgrade odvijali su se 
po planu. Iako je bila zima, vremenske prilike omogućavale su da se radovi ne-
smetano izvode. Posebno, u Bulevaru umetnosti, pošto se radilo na završavanju 
enterijera zgrade.



99

*    *    *

Zimski semestar počeo je sredinom februara, te 2006. godine. Univerzitet je 
dobio sve tražene akreditacije. Republički savet za unapređenje visokog obrazova-
nja odlučivao je ubedljivom većinom glasova u korist Megatrend univerziteta.

U aprilu je profesoru Mići Jovanoviću uručeno veliko priznanje: „Zlatni beo-
čug“ za trajni doprinos kulturi Beograda. Godinu dana pre toga, profesor je dobio 
„Zlatnu značku“ Kulturno-prosvetne zajednice Beograda za doprinos obrazovanju 
i kulturi Srbije.

Uručenje nagrade „Zlatni beočug“, 12. april 2006. („Politika“)

Ova priznanja bila su, pre svega, priznanja Megatrend univerzitetu prime-
njenih nauka, koji je, sa svim akreditacijama, postajao jedna od najznačajnijih 
visokoškolskih institucija u ovom delu Evrope.
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Na otvaranju nove zgrade u Bulevaru umetnosti – govorili su mnogi ugledni gosti  
i profesori Megatrend univerziteta primenjenih nauka (3. maj 2006)

Maj mesec obeležilo je nekoliko značajnih događaja. Pre svega, otvorena je 
jedna od novih zgrada Univerziteta u Bulevaru umetnosti 29.
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Nova zgrada Megatrend univerziteta, sa 5.600 kvadratnih metara ultramo-
dernog prostora – postavila je nove, visoke tehničko-tehnološko-arhitektonske 
standarde studiranja. 

Na proslavi otvaranja zgrade dodeljene su i stipendije maturantima koji su 
pobedili na kvizu znanja TV „Metropolis“, televizije Megatrend univerziteta.

Istog dana, 3. maja 2006. godine, ministar prosvete u Vladi Republike Srbije, 
dr Slobodan Vuksanović, posetio je Megatrend univerzitet primenjenih nauka, 
u znak priznanja za doprinos koji je Univerzitet dao razvoju visokoškolskog 
obrazovanja u Srbiji.

Nagrađeni maturanti (3. maj 2006)
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A tog 4. maja 2006. godine, počelo je i intenzivno oglašavanje upisa u akadem-
sku 2006/07. godinu. Dnevni list „Politika“ bio je pun informacija o Megatrend 
univerzitetu primenjenih nauka. Dakle, otvaranje nove zgrade, poseta ministra 
Vuksanovića i oglas za upis na Univerzitet! Na žalost, u „Politici“ tog dana nije 
ni pomenuto da je, 4. maja 1980. godine, umro Josip Broz Tito, čovek koji je – u 
ratu i miru – sigurno vodio svoju Jugoslaviju, punih 37 godina.

„Politika“, 4. maj 2006.

„Politika“, 4. maj 2006.

Junski upisni rok na Univerzitetu bio je izuzetno uspešan. Velika popularnost 
„Megatrenda“ ogledala se i u rezultatima upisa: već u junu broj prijavljenih ma-
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turanata bio je za 51% veći od broja u istom periodu 2005. godine! Petogodišnja 
saradnja sa „Gistro Advertising“, marketinškom agencijom iz Beograda i njenim 
direktorom Dejanom Ranđićem – davala je izvanredne rezultate.

Profesori i administracija Megatrend univerziteta primenjenih nauka, otišli 
su 14. jula na zasluženi odmor.

*    *    *

Prve aktivnosti, koje su nagovestile početak novog semestra i školske godine, 
desile su se 25. septembra, kada je, po novom Zakonu o visokom obrazovanju, 
prvi put održana konstitutivna sednica Senata univerziteta. Pored formalnih 
pitanja, na ovoj sednici predloženi su kandidati za rektora, prorektore i dekane 
svih fakulteta Megatrend univerziteta primenjenih nauka.

Narednog dana, predloge je potvrdio Savet univerziteta.

Prva sednica Senata Megatrend univerziteta primenjenih nauka, 25. septembar 2006.

Drugog oktobra – svečano je otpočela akademska godina. Veliki amfiteatar 
u novoj zgradi nije mogao da primi sve brucoše. Tako je svečanost organizovana 
u više „delova“. Vrvelo je od studenata i profesora. Nova zgrada je „oživela“. Svi 
su bili vidno srećni, zadovoljni i ushićeni.

Posle „plenarnih“ govora rektora, prorektora, predsednika Saveta, dekana 
fakulteta..., studenti su se rasporedili po prostranim slušaonicama, kako bi im 
dekani fakulteta, koje su upisali, podelili indekse.

To je bila jedna od najvećih generacija, ikada upisanih na „Megatrend“ – blizu 
3.000 studenata.

Posle simboličnog, svečanog otvaranja školske godine, upriličena je prigodna 
„žurka“. I ovog puta, bilo je vedro i veselo.
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„Politika“, 27. septembar 2006.

Početak školske godine, 2. oktobar 2006. (Bulevar umetnosti 29)
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*    *    *

Veliki svetski matematičari Igor i Griška Bogdanov, ruskog porekla, ali po 
rođenju Francuzi, čiji preci vode plemićko poreklo iz Francuske i Poljske, a koji 
imaju i delimično krv stanovnika Afrike koji su nastanili Ameriku – objavili su, 
2002. godine, naučnu studiju pod nazivom „Pre Velikog praska“ (Avant le Big 
Bang). Ova studija izazvala je veliki publicitet u naučnim krugovima. Naime, 
ovi neobični blizanci, oborili su mnoge dotadašnje teorije, a „načeli“ su i velikog 
Alberta Ajnštajna. Dokazali su da je i pre trenutka „Velikog praska“, kojim je, 
kako se smatralo (i još uvek smatra), nastao Univerzum – postojalo „nešto“. Knji-
ga je prvi put prevedena sa francuskog na neki drugi jezik (srpski) 2006. godine 
i dopunjena delom koji je napisao profesor Mića Jovanović. Rektor Megatrend 
univerziteta se, iz hobija, bavi kosmologijom, pa su braća Bogdanov insistirala 
da učestvuje u pisanju ove studije na srpskom jeziku. Tako je, 7. novembra 2006. 
godine, u izdanju „Megatrenda“, knjiga promovisana pred više od 400 ljudi. 

Promocija knjige „Pre Velikog praska“, 7. novembra 2006.

Autori knjige: Igor i Griška Bogdanov i prof. M. Jovanović
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Promocija knjige „Pre Velikog praska“, 7.11.2006.

*    *    *

Krajem 2006. godine, Megatrend univerzitet brojao je više od 17.000 studenata. 
Nastava se odvijala u izvanrednim uslovima u Bulevaru umetnosti 29, na Novom 
Beogradu. Pored toga, na Univerzitetu su se održavale razne druge manifestaci-
je. Uspostavljen je Centar za latinoameričke studije. Održavale su se tribine na 
aktuelne međunarodnopolitičke i domaće teme.

Na Megatrend univerzitetu radilo se užurbano i na pripremama za proces rea-
kreditacije viših škola i njihovo pretvaranje u visoke strukovne škole. A sve u skla-
du sa tzv. Bolonjskom deklaracijom. Ovaj dokument je, smatrali su na „Megatren-
du“, predstavljao početak kraja kvalitetnog visokoškolskog obrazovanja u Evropi. 
Ali, šta se tu moglo. Megatrend univerzitet morao je da se povinuje nakaradnom 
Zakonu o visokom obrazovanju, koji se oslanjao na pomenutu deklaraciju. Krajem 
novembra 2006. godine, formiran je i tim sastavljen od svih dekana fakulteta. Pro-
fesor Oskar Kovač postavljen je na čelo ovog tima, a sa funkcijom direktora Aka-
demskih studija. Operativni savetnik profesora Kovača bila je Radmila Sarić.

27. decembar 2006. Godišnjica Megatrend univerziteta.
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I pored obimnih aktivnosti, na „Megatrendu“ je proslavljena i sedamnaesto-
godišnjica Univerziteta. Kao i uvek – svečano, radosno i opušteno.

U popodnevnim satima tog 27. decembra 2006. godine, održana je svečana 
akademija, gde su dodeljene diplome studentima koji su završili osnovne, posle-
diplomske i doktorske studije.

U večernjim satima, kao i svih prethodnih godina, organizovana je žurka. 
Još jedna od nezaboravnih.

27. decembar 2006. Asistenti Megatrend univerziteta na proslavi  
u univerzitetskom klubu „Oh, Cinema“.
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U svoju osamnaestu godinu postojanja Megatrend univerzitet ušao je sa 
velikim planovima. Trebalo je reakreditovati sve više škole i pripremiti se 
za reakreditaciju fakulteta. Planirano je i useljenje u novu, „inteligentnu“ 

zgradu u ulici Goce Delčeva. Pored ovoga, radilo se na važnom projektu sarad-
nje sa Libijskom Džamahirijom. Megatrend univerzitet je, u svom strategijskom 
konceptu međunarodnog širenja, imao za cilj i afrički kontinent, gde je tržište 
obrazovanja, kako je procenio top-menadžment Univerziteta – nezasićeno i treba 
ga osvajati. Kao dobar ulazak na ovo tržište, nekadašnji predsednik SR Jugosla-
vije Zoran Lilić, predložio je dodelu počasnog doktorata velikom libijskom vođi 
Moamaru el Gadafiju.

Pripreme za ovaj veliki događaj trajale su par meseci. Libijski vođa je nerado pri-
mao ovakva priznanja, smatrajući da treba da ih dobije od zaista prestižnih insti-
tucija, posebno od onih iz prijateljskih zemalja. Posle mnogih provera i bezbrojnih 
dolazaka libijskih delegacija na Megatrend univerzitet, rukovodstvo Univerziteta je 
obavešteno da je počasni doktorat prihvaćen. Počele su opsežne pripreme za odla-
zak u Libiju. Odlučeno je da delegaciju sačinjavaju rektor Megatrend univerziteta 
prof. dr Mića Jovanović, Zoran Lilić, nekadašnji predsednik Savezne Republike 
Jugoslavije, i dr Žarko Obradović, zamenik predsednika Socijalističke partije Srbije 
i profesor na Megatrend univerzitetu. Delegaciju su pratili i predstavnici medija.

Tripoli, Libija: Obradović, Jovanović, Lilić (3. mart 2007)
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Libija (Tripoli, Sebha), dodela počasnog doktorata libijskom vođi Moamaru el Gadafiju,  
3. mart 2007.
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Dodeli počasnog doktorata Megatrend univerziteta prisustvovale su mnoge ugledne svetske 
ličnosti: Rolan Dima sa Gadafijem (gore); Lilić, Dima, Jovanović (dole)

U mestu Sebha, gde je počela libijska revolucija, u čast dodele počasnog dok-
torata održana je velika međunarodna konferencija, na temu „Libija i svet“. Bilo 
je prisutno 1.300 zvanica, predstavnika država i vlada cele Afrike, kao i ugledni 
zvaničnici iz SAD i Evrope.

Obrazloženje za dodelu ovog počasnog doktorata, profesor Mića Jovanović 
čitao je 40 minuta. Glavni razlog zbog kojeg je doktorat dodeljen, bio je projekat 
navodnjavanja Sahare, tzv. velika reka, koji je predviđao da se, gotovo 600 kilo-
metara, sa planinskih masiva Severne Afrike, a putem betonskih cevi prečnika 
5,5 metara, dovlači voda do Libije, da se navodnjavaju sušni, pustinjski predeli 
i da se cela Libija pretvori u plodno, zeleno polje. U vreme dodele počasnog 
doktorata dobar deo ovog projekta – već je bio realizovan. Drugi razlog dodele 
doktorata, prema obrazloženju, bilo je višedecenijsko prijateljstvo libijskog vođe 
sa srpskim narodom.



114

*    *    *

Nekako u isto vreme, u martu te 2007. godine, iz Oksforda je na Megatrend 
univerzitet stigla vest da je rektoru, profesoru M. Jovanoviću, dodeljeno prestižno 
priznanje: Međunarodna Sokratova nagrada za intelektualna dostignuća u XX 
veku. U obrazloženju je, takođe, stajalo da je to i nagrada Univerzitetu za „me-
đunarodni ugled i priznatost njegovih diploma“.

Priznanje je uručeno na posebnoj svečanosti, pred više stotina uglednih zvanica 
iz celog sveta, u „gradskoj kući“ Oksforda, impresivnom zdanju iz 1296. godine.

„Gradska kuća“, Oksford, 19. mart 2007. Žiri obrazlaže odluku  
o dodeli Međunarodne Sokratove nagrade.

Predsednik Trgovinske komore regiona Temza i predsednik Evropske poslovne skupštine 
dodeljuju Međunarodnu Sokratovu nagradu profesoru Jovanoviću, 19. mart 2007.



115

Međunarodna Sokratova nagrada

Narednog dana profesor Jovanović promovisan je i u člana Rektorskog kluba 
Evrope (Club of the Rectors of Europe), sa sedištem u Oksfordu.

Profesor Goodheer uručuje povelju o članstvu u Rektorskom klubu Evrope  
profesoru Jovanoviću, 20. mart 2007.
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Prof. Jovanović ispred jednog od ulaza na Oksfordski univerzitet (21. mart 2007)

*    *    *

Druga zgrada „Megatrenda“ na Novom Beogradu privođena je kraju. Grubi 
građevinski radovi bili su završeni. Radilo se na fasadi i na uređenju okućnice. 
Radilo se pažljivo i na unutrašnjosti zgrade. Neka poboljšanja izvodila su se „u 
hodu“: povećan je broj tzv. sanitarnih čvorova, prošireno je stepenište, granit i 
mermer bili su najvišeg kvaliteta... Radilo se na instalacijama.
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U „inteligentnu zgradu“ „Megatrenda“ ugrađeno je više od 200 kilometara raznih kablova

Veliki amfiteatar dobio je svoj finalni oblik

Lanterna koja je ušla u udžbenike građevinarstva i arhitekture  
(enterijer zgrade Megatrend univerziteta, jun 2007)
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*    *    *

Po ko zna koji put Megatrend univerzitet bio je izložen opstrukcijama zavid-
nih, nesposobnih i zlih pojedinaca. Tako je i 2007. godine, radost zbog izuzet-
nih uspeha, malo pomutila i negativna kampanja nekih članova Akreditacione 
komisije, koji nisu mogli da podnesu i da „oproste“ uspehe ove visokoškolske 
institucije. Predsednik Akreditacione komisije dr Slobodan – Boda Arsenijević, 
osrednji ginekolog i još slabiji profesor Univerziteta u Kragujevcu, dr Nebo-
jša Janićijević, nepoznati profesor na Ekonomskom fakultetu u Beogradu, sa 
smešnim „naučnim opusom“, i dr Mihajlo Pešić, anonimni profesor sociologije i 
„još nečega“ – otpočinju „zaveru“ u cilju likvidacije Megatrend univerziteta. Kao 
„glavni“ u Akreditacionoj komisiji, oni su se, mesecima, trudili da Megatrend 
univerzitet ne dobije akreditacije za svoje više škole. Tako su uspeli da uskrate 
akreditacije najstarijim i najvećim višim školama: Poslovnoj školi „Megatrend“ 
u Beogradu i Višoj školi za menadžment u Zaječaru. Prva sa tradicijom od 18 
godina i druga, koja je osnovana davne 1994. godine. U trenutku oduzimanja 
akreditacija, obe ove institucije imale su više od 5.000 studenata! Rukovodstvo 
Megatrend univerziteta preduzelo je oštre akcije protiv ovakve odluke Akredita-
cione komisije. Svakodnevno su, pomenuti profesori, argumentovano napadani u 
sredstvima javnog informisanja. Podneta je žalba Nacionalnom savetu za visoko 
obrazovanje. Ugled i kredibilitet Akreditacione komisije doveden je u pitanje. 
Ne mogavši da se odbrani od argumenata, kolovođa ove grupe dr Janićijević, 
poslužio se prljavim podmetanjem optužbi da ga je profesor Mića Jovanović 
istukao (ili „namestio batine“). Brujala su sva sredstva informisanja, a to je bila 
vest na udarnim stranama dnevnih novina. I bilo je očigledno da je neko istukao 
pomenutog Janićijevića, ali ko i zašto – nikada nije otkriveno.

„Glas“, 23. jun 2007. godine
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Studentski protest u Zaječaru protiv odluka Akreditacione komisije (jun 2007)

Tih dana su studenti Megatrend univerziteta organizovali protest na glavnom 
trgu (Skveru) u Zaječaru. Pred približno 7.000 okupljenih građana i studenata 
govorili su gradonačelnik Boško Ničić i profesor Jovanović. Slika sa ovog doga-
đaja obišla je Planetu. 

Argumenti su bili jači od neistine i nepravde, pa je Nacionalni savet za visoko 
obrazovanje Srbije odbacio odluku Akreditacione komisije i vratio akreditacije 
pomenutim školama Megatrend univerziteta.

I pored svih opstrukcija, upis studenata u junu 2007. godine, bio je izvanredan. 
U odnosu na prethodni junski upisni rok – za više od 30% veći! U septembru 
prebačaj je bio još dodatnih 17%. Bila je to rekordna godina po broju upisanih 
studenata – preko 5.000 brucoša! Visoka priznanja koje je Megatrend univerzitet 
dobio te godine, kao i velike investicije u dve moderne univerzitetske zgrade, 
doprineli su ovakvoj popularnosti Univerziteta.

*    *    *

Da se dobar glas daleko čuje, potvrdio je i poziv rukovodstvu „Megatrenda“ 
da poseti Venecuelu. Poziv je stigao sa samog državnog vrha, iz kabineta pred-
sednika Uga Čaveza.

Rektor profesor Mića Jovanović i prorektor za međunarodnu saradnju pro-
fesor Slobodan Pajović, otišli su na daleki put.

Za jedanaest dana boravka, delegacija je posetila Universidad de Los Andes, 
najveći univerzitet u Venecueli, koji je, baš u vreme posete, proslavljao 222 godi-
ne postojanja. Ovaj univerzitet ima dva kampusa, u Meridi i u San Kristobalu. 
Tom prilikom potpisan je ugovor o dugoročnoj saradnji između dva univerzi-
teta. Zatim je delegacija Megatrend univerziteta posetila Vladu Bolivarijanske 
Republike Venecuele u Karakasu, gde je profesore Jovanovića i Pajovića, pored 
ostalih visokih ličnosti, primio i ministar prosvete Akunja.
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Profesori Jovanović i Pajović sa ministrom Akunjom

Profesor Jovanović sa ministrom prosvete Venecuele Akunjom (18. septembar 2007)

Profesori Jovanović i Pajović sa rektorom i prorektorima „Universidad de Los Andes“  
prilikom potpisivanja ugovora o saradnji



121

Karakas, Venecuela, foto: prof Jovanović, 19. septembar 2007.

Profesor Jovanović drži predavanje polaznicima državne Diplomatske akademije,  
Karakas, 19. septembar 2007.

Na kraju ove, izuzetno značajne posete, profesor Mića Jovanović održao je 
dvočasovno predavanje polaznicima Diplomatske akademije.

*    *    *
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U novembru 2007. godine, Evropska poslovna skupština u Beču dodelila je 
visoko priznanje Megatrend univerzitetu: „Evropsku nagradu za kvalitet“ (Eu-
ropean Quality Award), uz obrazloženje da se ova nagrada dodeljuje za „visok 
kvalitet obrazovanja i međunarodnu priznatost diploma“. Ovo je, de facto bilo i 
evropsko akreditovanje Megatrend univerziteta.

*    *    *
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Najvažniji događaj te 2007. godine zbio se na 18. rođendan Megatrend uni-
verziteta. Otvorena je nova, velelepna, inteligentna zgrada u ulici Goce Delčeva 
br. 8 (u to vreme: 9a). 

Cele jeseni radilo se u tri smene, sve do 10 sati uveče. I konačno, 27. decembra 
2007. godine, u 2 sata posle ponoći, zgrada je bila završena! Na scenu je tada stu-
pila i četvrta smena: marljive spremačice Univerziteta. Radile su celu noć i jutro 
i očistile zgradu do perfekcije. Sve je sijalo. Zgrada je bila spremna za svečano 
otvaranje, koje je predviđeno za 13 sati. Ugledne zvanice počele su da pristižu 
već u podne. Okupljanje je, uz koktel dobrodošlice, bilo u elegantnim šatorima 
postavljenim ispred nove zgrade.

27.12.2007: ispred nove zgrade Megatrend univerziteta

Viobran Stanojević, nekadašnji ministar unutrašnjih poslova Srbije, Božin Jovanović  
i prof. Jovanović neposredno pre svečanog otvaranja nove zgrade (27.12.2007)
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Tadaši Nagai, ambasador Japana, i prof. M. Jovanović (27.12.2007)

Nj. e. Dante Koeljo de Lima, ambasador Brazila, i prof. M. Jovanović

Akademik Mihajlo Marković i prof. M. Jovanović (27.12.2007)
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Nova zgrada dobila je ime po slavnom futurologu, savetniku mnogih američkih 
predsednika, autoru desetak bestselera (Megatrendovi, Reuspostavljanje korporacija, 
Setovanje uma, Kineski megatrendovi ...) – Džonu Nezbitu. Prijateljstvo ovog genija 
i profesora Jovanovića otpočelo je onog trenutka, kada su, njih dvojica, razjasnili 
ko je prvi upotrebio izraz „megatrend“. Naime, profesor Jovanović je to učinio 24. 
avgusta 1980. godine, osnivajući Megatrend International Expert Consortium Limi-
ted (u to vreme samo ime računa u Barkli banci, a kasnije i ime kompanije), dok je 
prva knjiga Džona Nezbita, pod tim nazivom, objavljena 1983. godine. Džon nikada 
nije propustio da, na svojim predavanjima studentima Megatrend univerziteta, na 
samom početku istakne da je „profesor Jovanović bio prvi, ali da on (Džon Nezbit) 
nije ’ukrao’ izraz, pošto je knjiga imala naziv Megatrendovi, a prof. Jovanović je 
kompaniju krstio Megatrend“. Obojica su, svakiput, bili fascinirani „asocijacijom 
misli“, koju su imali, u to vreme, kada se nisu ni poznavali. Zato je Džon i pristao 
da se nova zgrada „krsti“ po njemu, naglašavajući da mu to predstavlja posebnu 
čast. Zato je i došao, da svečano „preseče vrpcu“ i otvori novu zgradu.

Džon Nezbit i prof. Jovanović neposredno pred svečano otvaranje  
nove zgrade Megatrend univerziteta

D. K. De Lima, Doris Nezbit, Džon Nezbit i Mića Jovanović (27.12.2007, 12.45 h)
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Ugledne zvanice iz celog sveta, 27.12.2007.

Otkrivanje skulpture sa imenom nove zgrade Megatrend univerziteta (27.12.2007)
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Nezbit i Jovanović seku vrpcu na svečanom otvaranju nove zgrade Megatrenda...

... A ovako je bilo u glavnom holu nove zgrade.

Iste večeri, u „Kristalnoj sali“ hotela „Hajat“, priređen je bal, u čast svih gostiju 
koji su prisustvovali otvaranju nove zgrade. Tom prilikom, profesor Žan-Žak 
Šanaron uručio je profesoru Jovanoviću prestižno priznanje ugledne Visoke škole 
za menadžment u Grenoblu: „Plaketu za posebna pedagoška dostignuća“.

Već narednog dana studenti su ušli u novu zgradu. Bili su fascinirani. Iako pred 
samu novu 2008. godinu, dolazili su narednih dana redovno na predavanja.
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Profesor Šanaron uručuje visoko priznanje profesoru Jovanoviću, „Hajat“, 27.12.2007.

Gostima je, na balu, pevala Marija Šerifović, koja je te godine pobedila na „Pesmi Evrovizije“ 
u Helsinkiju, inače student Megatrend univerziteta

Spremna da primi studente: nova zgrada Megatrend univerziteta, 27.12.2007, 15.49 h



10.
ZA KORAK ISPRED SVIH
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Novu 2008. godinu Megatrend univerzitet otpočeo je upisnom kampa-
njom, a u znaku slogana „Želim dalje“. 
Prethodna 2007. godina donela je mnogo uspeha i priznanja Univerzi-

tetu. Megatrend je postao, ne samo srpski, već i evropski brend. Superlativ za 
obrazovanje. Interesovanje maturanata za upis, od samog početka godine, bilo je 
izuzetno veliko. Mali marketing timovi „Megatrenda“ obilazili su srednje škole u 
Beogradu i širom Srbije. Svuda su nailazili na dobrodošlicu i poštovanje. Videlo 
se da je Megatrend univerzitet, i bez reklame, veoma poznat i cenjen. Sedamnaest 
generacija diplomiranih studenata pronosilo je slavu Univerziteta po Srbiji, Evropi i 
celom svetu. Diplomirani studenti bili su cenjeni stručnjaci, a javljali su se, kako iz 
Srbije, tako i iz Francuske, Nemačke, SAD, Kanade... Poneko i iz Afrike i sa Dale-
kog istoka. Dobijali su dobre poslove, a niko im nije tražio nostrifikaciju diplome. 
Dovoljan je bio prevod na jezik zemlje u kojoj su tražili (i dobijali) posao.

I ovu godinu obeležili su uspesi Univerziteta, mnogi međunarodni ugovori, 
podrška „Tempus“ fonda.

Jedan od značajnijih događaja, koji je obeležio ovu godinu, bila je i promocija 
trinaeste knjige profesora Miće Jovanovića, rektora Univerziteta, pod nazivom 
„Biznis kao umetnost življenja“. Ovo je bila prva knjiga profesorova koja nije bila 
udžbenik. Bila je to kombinacija autobiografskog romana i udžbenika za posle-
diplomske studije. Životopis profesora Jovanovića prezentovan je kao „studija 
slučaja“ za teoretske delove knjige. 
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Promocija je obavljena 15. maja 2008. godine, u velikom amfiteatru nove 
zgrade Megatrend univerziteta, pred više od 600 zvanica iz zemlje i inostranstva, 
i to na neobičan i originalan način. Naime, u amfiteatru je napravljena pra-
va pozornica: udoban, prostran kućni salon, sa foteljama, bibliotekom, stonim 
lampama, cvećem... U salonu su bili okupljeni svi značajniji ljudi profesorovog 
života. Sedeli su u udobnim foteljama i govorili o knjizi, odnosno segmentima 
profesorovog života, u kojima su se oni pojavljivali. Otac Božin, naučnici Igor i 
Griška Bogdanov, bankarka Kloe Morel, Filipinka Rubi, režiser Goran Paska-
ljević, rok muzičar Đule „Van Gog“, pilot Enco Mosino... imali su šta da kažu o 
profesorovom životu. Posebno o „Megatrendu“, okosnici tog života.

Profesor Jovanović dolazi na promociju svoje knjige „Biznis kao umetnost življenja“

Veliki broj zvanica na platou ispred Megatrend univerziteta (15. maj 2008)
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Scenografija za promociju knjige „Biznis kao umetnost življenja“

Promocija u toku: Rubi, Enco, otac Božin, prof. Jovanović, voditeljka Snežana Mikić-Dakić
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Đule „Van Gog“ govori o knjizi i autoru

Slavni naučnici, kosmolozi Igor i Griška Bogdanov na promociji knjige

Bankarka Kloe Morel govori o knjizi „Biznis kao umetnost življenja“
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Kapetan Enco Mosino: „U avionu ne mora da bude dovoljno goriva,  
ali šampanj ne sme da zafali...“

Proslavljeni režiser Goran Paskaljević: „Napraviću film, prema ovoj knjizi...“

Mića Jovanović govori na promociji svoje knjige „Biznis kao umetnost življenja“,  
15. maj 2008.
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Otac i sin: duhovita sećanja na nestašno detinjstvo...

Ceo život uz gitaru... M. Jovanović, promocija knjige, 15. maj 2008.

Promocija knjige završena je u veselom raspoloženju svih prisutnih. Ovom 
događaju dat je veliki publicitet.

„Biznis“, 19. maj 2008.
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„Pregled“, 21. maj 2008.

„Blic“, 21. maj 2008.
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Nekoliko meseci kasnije knjiga je imala promociju na engleskom jeziku. Po-
znati američki časopis „Forčen magazin“ (Fortune Magazine) napravio je, o tom 
događaju, opširan prikaz.
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„Fortune Magazin“, decembar 2008.

Jun 2008. godine bio je politički značajan za Srbiju. Parlamentarni izbori, koji 
su bili u maju, otvorili su dilemu za sve Srbe: da li praviti demokratsku, proe-
vropsku Srbiju ili nacionalističku, zatvorenu Srbiju, koja će se udaljiti od Evrope? 
Parlamentarne stranke, sa najvećim brojem glasova birača, trebalo je da prave 
koaliciju, koja će odgovoriti na ova pitanja. Na svu sreću, stvorena je koalicija 
proevropskih snaga, sa Borisom Tadićem, predsednikom Srbije na čelu.

Upis studenata u akademsku 2008/09. bio je izvanredan. 
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*    *    *

Bio je lep oktobarski dan. Tačnije – 20. oktobar 2008. godine. Za Beograđane 
– veoma značajan dan. Dan kada je, 1944. godine, oslobođen Beograd. Međutim, 
za studente Megatrend univerziteta, profesore, saradnike i službenike – ovaj 20. 
oktobar imao je poseban značaj. Predsednik Srbije Boris Tadić održao je preda-
vanje na temu: „Položaj Srbije u svetu i evropske integracije“. Amfiteatar je bio 
mali da primi sve one koji su želeli da čuju predsednika. Pred više od 700 ljudi, 
predsednik Tadić govorio je 2 sata i 20 minuta. Izuzetan govornik, duhovit i šar-
mantan – predsednik je držao pažnju prisutnih objašnjavajući, nadahnuto, put 
kojim Srbija ide. Ka boljoj budućnosti. U susret Evropi i svetu. Ovo je bio najduži i 
najcelovitiji govor koji je predsednik Tadić održao posle formiranja nove Vlade u 
junu iste godine. Megatrend univerzitet bio je pravo mesto za takav govor. Aplauz 
prisutnih potvrdio je podršku akademskog sveta predsedniku Tadiću. Bila je to 
podrška, ne samo prisutnih, već i celokupne studentske zajednice „Megatrenda“ 
– podrška 25.000 studenata. 

Ovo predavanje predsednika, bilo je najveća i najsigurnija akreditacija Mega-
trend univerziteta.

Predsednik Republike Srbije Boris Tadić i rektor Megatrend univerziteta Mića Jovanović,  
20. oktobar 2008.
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Prepun amfiteatar Megatrend univerziteta. Predavanje predsednika Tadića.

Predsednik Saveta dr Dragan Marković, ministar prosvete prof. dr Žarko Obradović  
i rektor Mića Jovanović na predavanju predsednika Borisa Tadića

*    *    *

U jubilarnu, dvadesetu godinu postojanja, Megatrend univerzitet ušao je uz 
posebnu počast. Univerzitet je dve decenije podržavao umetnike u svim po-
dručjima, posebno u slikarstvu i muzici. Mladim i talentovanim muzičarima 
davao je stipendije za školovanje u zemlji i inostranstvu. Od rokenrol do klasične 
muzike! Univerzitet je podržao i mnoge koncerte: od rok grupe Van Gogh, pa do 
Gudača sv. Đorđa. Pored moralne i materijalne podrške, univerzitetska televizija 
„Metropolis“ pružala je i medijsku podršku. Ova urbana, muzička i obrazovna 
televizija deset godina bori se protiv kiča, protiv novokomponovane muzike, 
protiv kulturne kontaminacije. Ona je oružje Megatrend univerziteta, koji se 
obrazovanjem i pedagogijom bori za istu stvar.
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Prva stranica notnog pisma Jevtićeve kompozicije posvećene „Megatrendu“

Ceneći ovakvo delovanje „Megatrenda“, veliki srpski kompozitor, akademik Ivan 
Jevtić, komponovao je muzičko delo izuzetne vrednosti – Sonatu za fagot i klavir, 
koja je početkom 2009. godine premijerno izvedena u Parizu i Beogradu.

Tako je Megatrend univerzitet postao prvi univerzitet u svetu, kome je posve-
ćeno jedno klasično muzičko delo.

Akademik Ivan Jevtić
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Evropski parlament, Brisel, 10. februar 2009.

Megatrend univerzitetu stiglo je još jedno značajno priznanje. Profesor Jova-
nović, rektor Univerziteta, postao je član Socio-ekonomskog komiteta Evropskog 
parlamenta u Briselu. Jedini iz zemlje koja nije članica Evropske unije.

Evropska priznanja Megatrend univerzitetu stizala su, i dalje, u 2009. godini. 
Rektor Univerziteta profesor Mića Jovanović, primio je izuzetno visoko odliko-
vanje predsednika Republike Italije Serđa Napolitana, za „veliki doprinos evro-
atlantskim integracijama“. Proevropska orijentacija „Megatrenda“ potvrđena je 
još jednom. Odlikovanje je dodeljeno na posebnoj svečanosti u Bariju, a u toku 
velike manifestacije „Nedelja Evrope“.

Medalja koju je predsednik Italije Serđo Napolitano dodelio profesoru Jovanoviću, rektoru 
Megatrend univerziteta, 4. maja 2009. godine u Bariju
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Prvi ATP teniski turnir u istoriji Srbije bio je, takođe, u znaku Megatrend 
univerziteta – koji je bio „srebrni sponzor“ ovog prestižnog svetskog takmiče-
nja. Univerzitet je, pored finansijskog sponzorstva, dao i 400 volontera, svojih 
studenata, koji su obavljali veliki deo poslova u organizaciji turnira. Takođe, 
„Megatrendov“ avion je, pune dve nedelje, bio na raspolaganju organizatorima 
takmičenja, dovozeći velika svetska imena tenisa na turnir. S druge strane, cela 
upisna kampanja za novu akademsku godinu bila je „u znaku“ ovog turnira.

Pobednik turnira bio je Novak Đoković, inače uspešan student Megatrend 
univerziteta. 

Bilbord za upisnu kampanju 2009/10.

Proevropske aktivnosti „Megatrenda“ nastavljene su narednih meseci, osniva-
njem Evropskog foruma, a u saradnji sa Ice-om, italijanskim vladinim Institutom 
za spoljnu trgovinu (Instituto nacionale per il Commercio Estero). U saradnji sa 
ovim institutom, Megatrend univerzitet organizuje poslediplomske i doktorske 
studije sa LUM Mediteranskim univerzitetom iz Barija. Tog leta više od dvadeset 
postdiplomaca iz Italije boravilo je na master studijama na „Megatrendovom“ 
Fakultetu za menadžment i biznis u Zaječaru i na Fakultetu za poslovne studije 
u Beogradu. „Megatrend“ je imao svoje doktorande na LUM-u u Italiji.

Junski i septembarski upisni rokovi protekli su dobro. Broj upisanih studenata 
bio je na nivou prethodne godine. Bolje nije moglo. Svetska ekonomska kriza 
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pogodila je i Srbiju. Roditelji su ostajali bez posla, pa su finansijske mogućnosti za 
studiranje bile sve slabije. „Megatrend“ se prilagodio situaciji. Školarine su – i da-
lje – bile relativno niske, a studentima su date i dodatne pogodnosti plaćanja.

Školska 2009/10. godina počela je u najboljem redu. Na samom otvaranju, 3. 
oktobra, svirao je popularni bend „Van Gog“. Zvonimir Đukić Đule, frontmen 
ovog benda, u toku ovog „mini koncerta“ neprestano je slao pozitivne poruke 
novim studentima. Bilo je svečano i veselo. 

Godine 2009, 28. oktobra, Njegovo visokopreosveštenstvo mitropolit Amfilo-
hije Radović, pred velikim brojem studenata, profesora i gostiju, osveštao je Mega-
trend univerzitet. Tom prilikom poželeo je uspešan rad i razvoj Univerziteta. Posle 
osveštavanja, mitropolit je održao predavanje na temu „Božanska ekonomija“.

Mitropolit Amfilohije na Megatrend univerzitetu, 29.10.2009.
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Ceo novembar 2009. godine protekao je u intenzivnim pripremama za pro-
slavu najvećeg jubileja Megatrend univerziteta – 20 godina uspešnog rada. 
Radilo se danonoćno, u tri smera: scenario proslave, pozivi za ugledne go-

ste iz zemlje i inostranstva i obezbeđenje ekskluzivnog hotelskog smeštaja. Pored 
profesora, proslavu je pripremao i Sektor za međunarodnu saradnju, kao i Služba 
informisanja, protokola i marketinga. Kao i prethodnih godina, konsultantske 
usluge pružila je firma „Gistro Advertising“ i njen direktor Dejan Ranđić. Kako 
se približavao 27. decembar, tako je i raslo uzbuđenje na Univerzitetu. Dolazak su 
potvrdili gotovo svi ugledni gosti, pa nije smelo da se desi bilo šta, što bi umanjilo 
značaj ovog događaja. Uzbuđenje se, ponekad, pretvaralo u nervozu i napetost. 
Srećom – samo na kratko.

U međuvremenu, 5. decembra te godine, u Londonu je osnovana West Lon-
don Business School, još jedna obrazovna institucija Megatrend univerziteta u 
inostranstvu.

Studenti su, na ovoj školi, mogli da se obrazuju u sledećim područjima: me-
nadžment, finansije i bankarstvo, marketing, informacione tehnologije i me-
nadžment u zdravstvu.

Već od samog početka, interesovanje za studiranje u Londonu bilo je izuzetno 
veliko.

Pošto je 27. decembar bio nedelja, odlučeno je da se proslava održi u ponede-
ljak, 28. decembra, s početkom u 18 sati.

I došao je taj veliki dan. Iako usred zime, vremenske prilike su više ličile na 
rano proleće, nego na kraj godine. Temperatura je, tog dana, bila oko 12°C, bilo 
je sunčano i prozračno. Takvom vremenu radovali su se svi na „Megatrendu“, 
pošto je to značilo da vreme neće omesti goste da dođu u što većem broju.

Od ranog jutra, osećala se praznična atmosfera. U zgradi, u ulici Goce Del-
čeva br. 8, bilo je tiho. Sunce je prodiralo kroz stakleni krov velelepnog zdanja i 
obasjavalo granitni hol. Nije bilo studenata, pošto su sva predavanja prebačena, 
samo tog dana, u drugu zgradu u Bulevaru umetnosti br. 29.

Iako je bio ponedeljak, u zgradi, a i oko nje osećala se praznična atmosfera. 
Bilo je tiho i svečano. Profesori i službenici Univerziteta ostali su, tog popodneva, 
na poslu. Sa uzbuđenjem su očekivali goste. Spisak uglednih zvanica – bio je im-
presivan. I, gotovo svi, potvrdili su svoj dolazak. Za one najuglednije, kao i za one 
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Osnivački akt West London Business School
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koji su imali samo vremena da, nakratko, dođu u Beograd na proslavu – odlazio 
je univerzitetski avion. Pilot-kapetan Enco Mosino je, u dva dana, preleteo 21.000 
kilometara. Destinacije su bile: Birmingem, Kan, Grenobl, Berlin, Beč, Brisel...

Već oko 17.20 h – stigao je ministar Milutin Mrkonjić. Nedugo za njim, po-
javili su se i ministri Petar Škundrić i Žarko Obradović. Potpredsednik Vlade 
Srbije, Jovan Krkobabić, stigao je u 17.45 h. U isto vreme došao je i izaslanik pot-
predsednika Vlade i ministra ekonomije Mlađana Dinkića – Mioljub Albijanić. 
Zatim su naišli ambasadori Rusije, Kube, Španije, Italije, Kanade, Rumunije, 
Crne Gore... Bili su tu i visoki diplomatski predstavnici Argentine, Alžira, Bra-
zila, Grčke, Hrvatske, Meksika, Slovačke, Slovenije, Švedske i Republike Irske. 
Koji minut pre 18.00 sati, naišli su i beogradski i prištinski rektor, profesori 
Branko Kovačević i Zdravko Vitošević. Sa njima je došao i Milija Zečević, rektor 
Evropskog univerziteta. Bili su tu i rektori i prorektori iz Slovačke, Rumunije, 
Mađarske, Slovenije, Portugala... Zatim, specijalni izaslanik Ruske akademije 
nauka Ala Jazkova. Posebnu čast Univerzitetu ukazali su i Valter Švimer, neka-
dašnji generalni sekretar Saveta Evrope, i gospođa Belen Bernaldo de Kuiros, 
visoki funkcioner Evropskog parlamenta, zadužena za univerzitetsko obrazova-
nje. Predsednik italijanskog Evropskog foruma, Mikele di Ćezare, takođe je bio 
prisutan. Bila je tu i specijalni izveštač pariskog nedeljnika „Pari mač“, gospođica 
Oreli Tomâ (Aurélie Thomas), kao i proslavljeni fudbaler brazilskog „Flamenga“ 
Dejan – Rambo Petković... Više od 25 nacija bilo je zastupljeno na proslavi ovog 
velikog jubileja Megatrend univerziteta. Oko 18.10 h pojavio se i ministar policije 
i potpredsednik Vlade Srbije – Ivica Dačić. Velika imena svetske nauke udostojila 
su ovu svečanost: Žan-Žak Šanaron, Džon Nezbit, Sung-Đo Park, braća Igor i 
Griška Bogdanov, engleski plemić Hju Montgomeri, Dominik Žoli...

Naravno, pristigli su i izveštači gotovo svih domaćih medija – više od petnaest 
redakcija dnevnih novina, nedeljnika, televizija i radija.

Zgrada Megatrend univerziteta pred početak proslave dvadesetogodišnjice,  
28. decembar 2009. godine, oko 14 sati
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Ministar za infrastrukturu Milutin Mrkonjić dolazi na proslavu 20 godina Megatrend 
univerziteta. Levo: profesori Vojislav Andrić i Vladimir Prvulović.

Ministar prosvete Žarko Obradović,  
28. decembar 2009.

Ivica Dačić, zamenik predsednika Vlade  
i ministar unutrašnjih poslova
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Dr Jovan Krkobabić,  
potpredsednik Vlade Srbije

Ministar energetike Petar Škundrić (desno) 
i državni sekretar Dušan Mrakić

Mioljub Albijanić, G-17, izaslanik ministra 
ekonomije Mlađana Dinkića

Ambasador Rusije Aleksandar Konuzin, 
28.12.2009.
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Ambasadorka Kube Mercedes Martinez Valdes, 28.12.2009.

28. decembar 2009, 18.15 h. Centralni hol glavne zgrade Megatrend univerziteta
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Početak proslave dvadesetogodišnjice Megatrend univerziteta

Hor Megatrend univerziteta „Barili“ iz Požarevca

„Gaudeamus Igitur“, na početku svečanosti, sa leva udesno:  
Božin Jovanović, ministar Mrkonjić, profesor Jovanović,  

potpredsednik Vlade i ministar policije Dačić i ministar Obradović
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Oko 18.15 h centralni hol glavne zgrade Megatrend univerziteta bio je prepun 
zvanica. Bilo je više od 700 ljudi. Svečanost je mogla da počne.

Proslava je počela akademskom himnom „Gaudeamus Igitur“, koju je izveo 
ženski hor „Barili“ iz Požarevca. Potom su glumci Ivana Žigon i Ivan Bekjarev 
govorili delove teksta iz ove knjige, koji su oslikali dvadesetogodišnju istoriju 
Megatrend univerziteta. Kao aktivni učesnici u stvaranju ove istorije, svoja se-
ćanja izneli su profesor Sung-Đo Park (Frei Univerzität Berlin), koji je bio prvi 
predsednik Univerziteta, zatim dr Hju Montgomeri (Cambridge University), koji 
je bio drugi predsednik „Megatrenda“, i profesor Žan-Žak Šanaron (Grenoble 
Ecole de Management), aktuelni predsednik Univerziteta.

Profesor Park je, u svojim sećanjima, naglasio unikatnost Megatrend univer-
ziteta u Evropi, a s pogledom na razvojni koncept, koji je doveo do fantastičnog 
uspeha i renomea ovog univerziteta u Evropi i svetu. Takođe, profesor Park je 
istakao i originalnost obrazovnih programa, kao i uspešnu demetropolizaciju 
obrazovanja, koju je, prvi put u Evropi, sproveo Megatrend univerzitet. Ovom 
prilikom Sung-Đo Park, koji se, pored ostalog, bavi kaligrafijom – poklonio je 
profesoru Jovanoviću svoj umetnički rad velikog formata, na kome, korejskim 
pismom, piše: „Megatrend univerzitet – 20 godina postojanja“. Pre toga ovaj rad 
bio je izlagan u Južnoj Koreji i Berlinu.

Kaligrafski umetnički rad profesora Parka, 28.12.2009.

Dr Montgomeri je, u svojim sećanjima, istakao to da je Megatrend, od samih 
svojih početaka, bio rame-uz-rame sa poznatim britanskim univerzitetima, i to 
po savremenom konceptu, fleksibilnosti i inovativnosti.
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Hju Montgomeri govori o svojim sećanjima  
na pojedine periode nastajanja Megatrend univerziteta

Profesor Šanaron je istakao da se sa profesorom Jovanovićem sreo davne 
1987. godine na međunarodnom naučnom skupu o automobilskoj industriji, u 
tadašnjem Zapadnom Berlinu, kojem je prisustvovao i profesor Park. Sva trojica 
su se tada prvi put srela. Tom prilikom profesor Jovanović je izneo svoj koncept 
osnivanja prve poslovne škole u Jugoistočnoj Evropi i pozvao njih dvojicu da 
učestvuju u tome. Profesor je, zatim, izneo svoja sećanja na mnogobrojne dola-
ske u tadašnju Jugoslaviju, na predavanja, koja je, u organizaciji Poslovne škole 
„Megatrend“, držao u mnogim gradovima, kao što su: Niš, Kragujevac, Bor, 
Novi Sad, Sarajevo... Posebno se prisetio svog predavanja direktorima Fabrike 
automobila „Zastava“ u Kragujevcu, na samom početku rata 1991. godine, kada 
je dvadesetak direktora – više slušalo radio vesti, preko svojih tranzistorskih 
radio-prijemnika, nego njegovo predavanje. 

Posle ovih živopisnih sećanja na istoriju „Megatrenda“, usledio je glavni deo 
proslave – dodela dva počasna doktorata. Prvi je dobio ministar Milutin Mrkonjić, 
a drugi – Džon Nezbit. U obrazloženju odluke Naučno-nastavnog veća Megatrend 
univerziteta, profesor Jovanović je, kod dodele prve titule, istakao izuzetne rezultate 
Milutina Mrkonjića od vremena kada je bio na čelu CIP – Saobraćajnog instituta, 
preko danonoćnih aktivnosti u periodu obnove i izgradnje Srbije za vreme i posle 
bombardovanja od snaga NATO-a, pa sve do izvanrednih rezultata na mestu mini-
stra za infrastrukturu. Posebno je naglašena činjenica, da je ministar Milutin Mrko-
njić bio prvi predsednik Upravnog odbora Poslovne škole „Megatrend“ (1989-1993) 
i da je od tada, pa do današnjih dana, nesebično pomagao razvoj „Megatrenda“.
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Profesor Šanaron: „Početkom 90-ih, počeo je rat na prostorima bivše Jugoslavije... Držao sam 
predavanje, ali su oni slušali svoje tranzistorske radio-prijemnike, izveštaje sa ratišta...“

Milutin Mrkonjić: „Ja ovo ne zaslužujem...“, 28.12.2009.

U istom obrazloženju za Džona Nezbita rečeno je da je jedan od najvećih živih 
intelektualaca XX-XXI veka, futurolog, čija su predviđanja nepogrešivo uticala 
na ekonomski i društveni razvoj sveta. Napomenuto je i to da je Džon Nezbit bio 
savetnik nekolicini američkih predsednika, kao i da je autor desetak bestselera, 
koji su prevedeni na gotovo 40 svetskih jezika. Pored ovoga, neposredan povod 
za dodelu titule počasnog doktora bila je i činjenica da su Džon Nezbit i profesor 
Mića Jovanović, u veoma kratkom periodu 1980-83 – imali istu asocijaciju ideja, 
kada su, svako na svoj način, osmislili pojam megatrend: Mića Jovanović dajući 
ime svojoj poslovnoj školi u Londonu, a Džon Nezbit pišući knjigu „Megatren-
dovi“, par godina kasnije.
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Džon Nezbit zahvaljuje na počasnom doktoratu Megatrend univerziteta, rečima  
„Došao sam da se poklonim Mići Jovanoviću...“

Profesor Jovanović je, na kraju ceremonije dodele počasnih doktorata, ista-
kao da je „Megatrend“, do tada, dodelio samo tri ove titule i to: prvi počasni 
doktorat profesoru Parku, za 10 godina postojanja „Megatrenda“ (27. decembra 
1999); drugi, za 15-godišnjicu (25. januara 2005), koji je dodeljen ocu profesora 
Jovanovića – Božinu Jovanoviću; i treći počasni doktorat dodeljen je (kao što je u 
ovoj knjizi već rečeno) velikom vođi Libijske Džamahirije, Moamaru el Gadafiju, 
na godišnjicu libijske revolucije, u martu 2007. godine. 

Posle završetka zvaničnog dela proslave dvadesetogodišnjice Megatrend uni-
verziteta, zvanice su ostale na koktelu, gde su, uz muziku benda „Sale Sax and 
Co.“, u dobrom raspoloženju – ostali do blizu ponoći.
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„Dobrodošli na Megatrend univerzitet!“ Profesor Jovanović sa svojim prvim saradnicama 
Tamarom Filipović i Anom Šain, 28.12.2009.

Mića Jovanović i Valter Švimer, 28.12.2009.

Profesor Dominik Žoli, dekan Poslovne škole „CERAM“, i profesor M. Jovanović
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Mića Jovanović, Dragoljub Mićunović, predsednik Političkog komiteta Demokratske stranke,  
i Srđan Stanković, predsednik Nacionalnog saveta za visoko obrazovanje

Dejan – Rambo Petković i Mića Jovanović, 28.12.2009.

Profesor Sung-Đo Park, primadona Dragana del Monako i Džon Nezbit
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Mića Jovanović i ministar policije Ivica Dačić

Mića Jovanović i potpredsednik Vlade Srbije Jovan Krkobabić

Nevenka i Zaječarci...
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Gagi i Neško, 28.12.2009.

Ministar Škundrić, prorektor Kutlešić i rektor Jovanović

Rada Sarić, Mića Jovanović i Gordana Komazec
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Glumac i profesor Ivan Bekjarev, dekan Milivoje Pavlović i Jovana Stanišljević

Jelena Bošković, Mića Jovanović, Lazar Ružičić

Griška Bogdanov, Mića Jovanović, pilot-kapetan „Megatrendovog“ aviona Enco Mosino  
i Valentina, italijanska manekenka
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Veselo društvo: prof. Jovanović, rektori Vitošević i Kovačević (u pozadini), Milutin Mrkonjić,  
M. Milojević (nekadašnji predsednik Privredne komore Srbije), Rodoljub Jovanović... 8.12.2009.

Mića, Božin i Rodoljub Jovanović, 28.12.2009.

Slavni matematičari i fizičari Griška i Igor Bogdanov, Oreli Toma, novinarka „Pari mača“  
i Ameli de Burbon, francuska manekenka – sa Mićom Jovanovićem, 28.12.2009.
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Montgomeri, Nezbit, Jovanović, Šanaron, Šantal Šanaron i Doris Nezbit, 28.12.2009.

Lepe i pametne: Tamara, Milica i Ana, 20 godina Megatrend univerziteta

Proslava velikog jubileja je završena... Megatrend univerzitet, 28.12.2009, oko ponoći



167

„Blic“, 29.12.2009.

„Politika“, 29.12.2009. „Novosti“, 29.12.2009.
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„Alo“, 29.12.2009.

„Danas“, 29.12.2009.

*    *    *

I tako je Megatrend univerzitet ušao u 21. godinu postojanja. Po oceni gotovo 
svih prisutnih, a i mnogih drugih – uspeh, bez presedana u evropskom obra-
zovnom prostoru.



12.
MEGATREND UNIVERZITET  
POSLE DVADESET GODINA
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U treću deceniju svog postojanja, Megatrend univerzitet ušao je praćen 
velikim priznanjima.
Prvi put za pedeset godina od kada postoji, Vukova nagrada za doprinos 

kulturi i svesrpskom kulturnom prostoru, koju dodeljuje Kulturno-prosvetna 
zajednica Srbije – dodeljena je jednom univerzitetu. „Megatrend“ je ovo prestižno 
priznanje dobio 18. februara 2010. godine, a nagradu je na svečanosti u Skupštini 
grada primio profesor Mića Jovanović, rektor.

Ljubivoje Ršumović, predsednik Kulturno-prosvetne zajednice Srbije, uručuje  
Vukovu nagradu profesoru Jovanoviću (Svečana sala Skupštine grada, 18. februar 2010)

Dobitnici Vukove nagrade, sa predsednikom Skupštine grada Sašom Antićem,  
zamenicom gradonačelnika Radmilom Hrustanović, vladikom Atanasijem Jevtićem  

i princom Aleksandrom Karađorđevićem
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Nepunih mesec dana kasnije, 15. marta, stigla je lepa vest iz Oksforda. Rek-
torski klub Evrope izabrao je novog potpredsednika. Na to mesto postavljen je 
profesor Mića Jovanović, rektor Megatrend univerziteta. Bilo je to veliko, evrop-
sko i svetsko priznanje, ne samo rektoru, već i Univerzitetu. I mnogo više od 
toga. Priznanje srpskoj nauci i prosveti, pošto je – prvi put u viševekovnoj isto-
riji visokoškolskog obrazovanja Srbije – na ovako značajno mesto u evropskom 
obrazovnom prostoru, došao neko iz Srbije.

Vest iz Oksforda naišla je na veliki publicitet.

Odluka o imenovanju profesora Jovanovića, Oksford, 15. mart 2010.
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„Novosti“, 24. mart 2010. 

„Blic“, 24. mart 2010. 
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Odluku o postavljenju profesoru Jovanoviću je, u Beogradu, uručio Aleksan-
dar Bosenko, generalni sekretar Rektorskog kluba Evrope. 

Aleksandar Bosenko uručuje odluku Rektorskog kluba Evrope, 9. april 2010.

Legendarnom predsedniku Megatrend univerziteta profesoru Žan-Žak Ša-
naronu (Jean-Jacques Chanaron), istekao je drugi dvogodišnji mandat, 1. aprila 
2010. godine. Ovaj veliki prijatelj Univerziteta, koji je i sâm učestvovao u stva-
ranju ove institucije, prema Statutu „Megatrenda“ nije više mogao da ostane na 
ovoj funkciji. Veliki naučnik i pedagog, direktor doktorskih studija na Visokoj 
školi za menadžment u Grenoblu (Grenoble Ecole de Management), postavljen 
je za savetnika rektora „Megatrenda“ za međunarodnu akademsku saradnju.
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Tako je, 15. aprila 2010. godine, za novog predsednika Megatrend univerziteta 
postavljen Valter Švimer (Walter Schwimmer), dugogodišnji generalni sekretar 
Saveta Evrope. Ovaj veliki austrijski političar je 28 godina bio član austrijskog 
parlamenta, gde je obavljao značajne funkcije, kao što je predsednik mnogih ko-
miteta (zdravstvo, pravosuđe, građevinarstvo). Generalni sekretar Saveta Evrope 
bio je od septembra 1999. godine do septembra 2004. Svojim aktivnostima Valter 
Švimer je pomogao da Srbija postane član Saveta Evrope. Počasni je sekretar Fon-
da „Mediteraneo“ i predsedavajući je Međunarodnog koordinacionog komiteta 
Svetskog javnog foruma. Rođen je u Beču 16. juna 1942. godine. 

Valter Švimer, novi predsednik Megatrend univerziteta

Valter Švimer prima odluku o naimenovanju od profesora Jovanovića (15. april 2010)
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Valter Švimer, profesor Jovanović i ministar prosvete, profesor Žarko Obradović

„Kurir“, 16. april 2010.
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„Novosti“, 16. april 2010.

I tako su „Novosti“, svojim simboličnim naslovom, ukazale na buduću ori-
jentaciju Megatrend univerziteta. 

Institut de Management de Bozinoff u Parizu, West London Business School 
u Londonu... Megatrend univerzitet otišao je u Evropu, u svet... Budućnost je 
počela.





179

Sadržaj

1. Početak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
2. Praistorija . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
3. Poslovna škola „Megatrend“ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15
4. Tempus . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23
5. Dodiplomske studije i dalji razvoj. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33
6. Uvek za korak ispred drugih . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53
7. Megatrend univerzitet primenjenih nauka . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57
8. Megatrend univerzitet – II faza razvoja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71
9. Punoletstvo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 109
10. Za korak ispred svih . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 129
11. Prvih dvadeset godina Megatrend univerziteta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .147
12. Megatrend univerzitet posle dvadeset godina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169



OBRAZOVNE USTANOVE 
U SASTAVU MEGATREND UNIVERZITETA

Fakultet za poslovne studije, Beograd
Fakultet za kulturu i medije, Beograd

Fakultet za međunarodnu ekonomiju, Beograd
Fakultet za državnu upravu i administraciju, Beograd

Fakultet za umetnost i dizajn, Beograd
Fakultet za kompjuterske nauke, Beograd

Fakultet za menadžment, Zaječar
Fakultet za poslovne studije, Požarevac
Fakultet za biofarming, Bačka Topola

Fakultet za poslovnu ekonomiju, Valjevo
Fakultet za poslovne studije, Vršac

Visoka poslovna škola „Megatrend“ 
– strukovne studije, Beograd

Visoka škola za menadžment i biznis, Zaječar
Visoka škola za košarku „Borislav Stanković“ 

– strukovne studije, Beograd
Megatrend virtuelni univerzitet, MTVU 

– www.megatrend-online.com








